

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42, Tel. 1924 Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25, Tel. 1018

Número suelto: 20 CENTIMOS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Domingo, 12 de Marzo de 1939

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESTAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

TERCER AÑO TRIUNFAL

Hoy será coronado el Papa Pío XII

Más de cuarenta Soberanos y Gobiernos estarán representados oficialmente en la solemne ceremonia

Se calcula que el acto de la coronación papal será presenciado por 500.000 almas

El cardenal Maglione ha sido nombrado Secretario de Estado del Vaticano :::::



El cardenal Maglione, nuevo secretario de Estado del Vaticano

Roma.—El cardenal Maglione ha sido nombrado secretario de Estado.

Roma.—El nuevo secretario de Estado del Vaticano, cardenal Maglione, nació en Nápoles en 1877. Fue consagrado sacerdote en 1901 y cursó sus estudios diplomáticos en la Academia papal. (DNE.)

Roma.—El lunes se organizará en Castel Gandolfo una gran recepción en honor de la cuarenta misiones extranjeras que están en Roma para asistir a las ceremonias de coronación de Pío XII.

Asistirá a ella el Cuerpo diplomático y el Pontificio será representado por el cardenal Maglione, nuevo secretario de Estado. (DNE.)

Ciudad del Vaticano.—Está a punto de terminar la fastuosa decoración de la basílica de San Pedro, para la coronación de Su Santidad Pío XII.

El interior del gigantesco templo, completamente adornado con damascos rojos, bordados de oro, ofrece ya una impresión maravillosa.

La primera parte de la ceremonia que empezará aproximadamente a las 8,30 con la llegada del cortejo del Papa, se celebrará en el interior de la Basílica, en la que habrá aproximadamente 50.000 personas, y vendrá a terminar hacia las trece, con la coronación del Pontífice en la "loggia" exterior, a cuyo final asistirá la enorme multitud de fieles reunida en la plaza, y todas las calles vecinas, hasta el otro lado del Tíber, desde donde se ve la fachada de la Basílica. (Stéfani.)

Roma.—Las numerosas embajadas extraordinarias y delegaciones extranjeras que en número de cerca de cuarenta asistirán a la ceremonia de la coronación de Pío XII han llegado casi en totalidad a Roma. Entre los huéspedes destacan el ex rey Fernando de Bulgaria, la reina madre de Bélgica y el príncipe Carlos, hermano del rey Leopoldo; el presidente del Consejo de Irlanda, De Valera; el ministro de Agricultura de España Nacional y secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Fernández Cuesta; el ministro de Educación de Portugal, Carneiro Pacheco; el ministro de Relaciones Exteriores de Lituania, el subsecretario de relaciones exteriores de Polonia, etc.

Hoy se espera la llegada de las restantes misiones. (Stéfani.)

Roma.—Han quedado terminados los preparativos para la coronación del nuevo Papa. Las inmensas naves de la basílica de San Pedro han quedado convertidas en una vasta sala decorada en oro y rojo, que se abrirá mañana a las seis de la mañana.

La ceremonia comenzará a las 8,30 y durará cinco horas. El rito principal se celebrará ante el trono pontificio, donde se encontrarán reunidos los miembros del Sacro Colegio, la corte papal, el Cuerpo diplomático y unos cuarenta soberanos y delegados de países extranjeros.

Después de la gran misa, se procederá a la coronación, bajo la cúpula gigantesca, reanudando la tradición interrumpida en 1870. Por consiguiente, la ceremonia se realizará en el balcón exterior de la fachada de la iglesia.

Podrán presenciar el acto unas 500.000 personas, congregadas en la Plaza de San Pedro. (DNE.)

Ciudad del Vaticano.—El Cuestor de Roma, juntamente con los ingenieros de la fábrica de San Pedro, ha preparado los dispositivos necesarios para regular

la circulación en la grandiosa festividad que hoy tendrá lugar en la Basílica de San Pedro y en la Plaza, con motivo de la coronación de Su Santidad el Papa Pío XII.

Las célebres columnatas de Bernini han sido circundadas de vallas. Y asimismo se ha vallado la parte superior de la gradería con el fin de dejar expedita la salida a los que tomarán parte en la ceremonia que se desarrollará en el interior de la Basílica.

Dentro del templo se ampliaron las tribunas y se construyó también un plano inclinado en la nave transversal, hasta el Altar de los Santos Proceso y Martiniano.

Las columnas de la Basílica están recubiertas de riquísimos damascos de la época de Alejandro VII. En la parte izquierda del pórtico se ha levantado un tablado en el que se colocará la banda de música de la Guardia Palatina.

Inmediatamente después de la coronación Papal, comenzarán a hacerse los preparativos para que el próximo día de San José pueda Pío XII tomar solemne posesión de la Basílica de Letrán. Antiguamente se organizaba una vistosa cabalgata, en la

que centenares y aún miles de servidores pontificios acompañaban al Papa, que montaba también en un caballo blanco, en su marcha triunfal, hacia la Catedral de Roma. En 1774, cuando la elección del Papa Clemente XIV, tuvo lugar la última cabalgata solemne. De ella queda en el Foro Romano un vistoso monumento que recuerda la vistosa ceremonia.

Después de la elección de Pío VI, en 1776, el cortejo para la toma de posesión se hizo siempre, hasta los tiempos de Pío IX, en berlina de gala, escoltada de la Guardia Noble y de los demás cuerpos armados pontificios y seguida por los carruajes de todo el Patriado romano.

Era un suntuoso desfile de espléndidas carrozas y doradas libreas. Desde Pío IX, en 1846, los Pontífices se abstuvieron, co-

PARTE OFICIAL

DE GUERRA

SIN NOVEDAD

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Salamanca, 11 de Marzo de 1939. III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

mo es sabido, de ir a San Juan de Letras y fué únicamente Pío XI quien después de la Conciliación de 1929 entre la Santa Sede y el Reino de Italia, hizo la primera salida del Vaticano, el 20 de Diciembre del mismo año, para tomar posesión de su Catedral; pero lo efectuó de forma privada y casi de incógnito.

Ahora la fiesta revestirá una forma solemnísimas, aun cuando algunas dificultades de orden práctico impedirán tal vez la reproducción de los grandiosos cortejos de otros siglos.

En las caballerías de Vateño existen todavía las carrozas que se usaban en aquellas ceremonias. La más bella de todas fué mandada construir por León XII, en 1825; es toda ella dorada, con herrajes de bronce y recubierta en gran parte de terciopelo rojo. La más reciente de todas, bellísima también, es la que perteneció al cardenal Bonaparte, quien la recibió como regalo de su primo Napoleón III y a su vez se la regaló en 1890 al Papa León XIII.

Lo más probable es que la fiesta del domingo próximo se realizará con un brillante cortejo automovilístico, ciertamente menos majestuoso que el de las carrozas o el de las antiguas cabalgatas, pero también más en consonancia con las exigencias de la vida moderna.

Ayer, al medio día según un comunicado de Miaja— quedó totalmente sofocada la sublevación comunista de Madrid

La multitud de cadáveres insepultos y amontonados en las calles madrileñas amenaza con producir una terrible epidemia

Han sido condenados a muerte y ejecutados por Miaja, treinta y seis comunistas, y se esperan nuevas e inmediatas ejecuciones

San Juan de Luz.—Comunican de Madrid que ayer tuvieron lugar unos combates muy violentos en la Plaza de la Independencia entre soldados de Miaja y comunistas.

Estos últimos, que fueron rechazados, se refugiaron en un asilo de ancianos, del cual arrojaron a los asilados. Comunican también de Madrid, que los comunistas se habían apoderado de una parte del Ayuntamiento de la ciudad y que de allí también fueron arrojados por los mijaistas.

El Consejo Nacional de Defensa declara en un comunicado oficial, que excepción hecha de algunos focos de resistencia comunista en Madrid y en provincias, los mijaistas han vencido por todas partes a sus adversarios. (DNE.)

Bilbao.—Una nota oficial del Consejo de Defensa de Madrid, afirma que las tropas del general Miaja se han apoderado de las oficinas centrales y otras instalaciones de los comunistas, que se han rendido incondicionalmente. (DNE.)

Bilbao.—Comunican de Madrid que el Consejo de Defensa ha reconocido que no ha podido reanudar todavía el trabajo en las fábricas y empresas públicas por no haberse presentado ningún obrero. Radio Madrid concede que no

ha podido ser definitivamente sofocada la resistencia de los comunistas. Reina la mayor confusión en las calles y los habitantes de la ciudad no salen de sus casas. Por el contrario, la calma es absoluta en provincias. (DNE.)

Perpignan.—Comunican de Jaén, que han sido detenidos once dirigentes comunistas que serán juzgados por los tribunales militares.

En el edificio del Comité Central del Partido Comunista de esta provincia, han sido hallados muchos objetos robados, así como ametralladoras, bombas de mano y municiones.

En el domicilio del conocido jefe comunista Bolívar, se han encontrado gran cantidad de vivieres, así como moneda extranjera. (DNE.)

Madrid.—Durante la mañana de hoy han continuado las sangrientas luchas en las calles de Madrid, principalmente en las de Serrano y Antonio Maura, donde estaban situados los centros del partido comunista, en que se hacían fuertes los sublevados.

Después de intensa preparación de morteros y bombas de mano, las fuerzas al servicio de la Junta de Defensa asaltaron los edificios, entablándose fuerte lucha, pues los comunistas hacían fuego de ametralladora. Se calculan en

100 las bajas sufridas por ambas partes. Más tarde, a las cinco y media, los comunistas, comprendiendo lo inútil de su resistencia, se entregaron a las fuerzas de Miaja. (DNE.)

París.—Noticias de Madrid dan detalles de que en la calle de Antonio Maura, número 9, donde estaba instalado el Comité local del partido comunista, se han encontrado millón y medio de pesetas en billetes del Banco de España, correspondientes a las omisiones que se admiten en la España Nacional.

También se encontró gran cantidad de armamento y documentación, que prueba las relaciones de los sublevados con Moscú.

A las doce y media, el cuartel general de Miaja ha facilitado una nota, diciendo que había quedado totalmente restablecida la normalidad en la capital madrileña. (DNE.)

San Juan de Luz.—Las últimas noticias llegadas de la zona roja, indican que si bien en Madrid ya normalizándose la situación, todavía existen en provincias núcleos muy difíciles de dominar, especialmente en el sector de Barajas y Cuadrietas, donde los comunistas tienen establecido su cuartel general. (DNE.)

Bryona.—Las noticias que se reciben de Madrid dan cuenta de la situación angustiosa por que atraviesa la capital de España.

Centenares de cadáveres están en la calle, sin ser retirados, por estar paralizados los servicios públicos. Algunos están descompuestos, y amenazan con producir una mortífera epidemia.

Por otra parte, la población civil hace tres días que apenas come, y cuando hoy se ha dirigido a hacer cola ante los establecimientos, se ha encontrado que éstos estaban custodiados por la policía.

El Ayuntamiento ha hecho saber que durante dos días no podrá repartirse comida, pues los comunistas han asaltado todas las tiendas y depósitos de abastecimientos, y lo que existe actualmente tiene que destinarse para la alimentación de los soldados. Oficialmente se indica también que, por haberse incautado los comunistas de la harina que existía en Madrid, durante varios días la población carecerá de pan.

Añado la nota que los comunistas han devorado en algunas horas lo que era necesario para abastecer Madrid durante varios días. (DNE.)

Madrid.—Los Tribunales de urgencia han condenado a muerte a 36 comunistas. La sentencia ha sido ya ejecutada.

Se espera que tengan lugar otros varios juicios sumarísimos. (DNE.)

Madrid.—La Prensa de esta noche califica de criminal la actitud de los comunistas.

"Claridad", que durante tiempo elogió las "delicias" del régimen soviético, dice textualmente: "Unos cuantos criminales, obedeciendo a sugerencias moscovitas y siguiendo instrucciones de los agentes de la URSS en España, han intentado apoderarse de esta para lograr sus sádicos designios de hacer del país una colonia de Moscú, que sirviera a los inconfesables intereses de aquella potencia. El plan no era fruto de improvisación ni ha sido realizado en un momento de obcecación, sino que ha sido obra premeditada y estudiada." (DNE.)

Ferpiñán.—Fernando de los Ríos ha marchado a Washington, con objeto de entrevistarse con Roosevelt. Parece ser que pedirá al Presidente yanqui el apoyo de los Estados Unidos para que éstos apoyen una paz condicionada entre las fuerzas nacionales del Generalísimo Franco y los demócratas

SE AGRAVA POR MOMENTOS EL MOVIMIENTO SEPARATISTA ESLOVACO CONTRA EL ESTADO CHECO

"Los militares checos han entrado en Presburgo y en otras ciudades eslovacas para usurpar el poder sin ningún pretexto legal"—dice "Slovenska Pravda"

Por toda Eslovaquia se han repartido folletos en los que se ataca violentamente a los checos, se pide la vuelta del Gobierno de Monseñor Tisso y se grita abiertamente "Viva Eslovaquia libre"

Londres.—La prensa inglesa se muestra sumamente impresionada por los acontecimientos de Checoslovaquia. La prensa de izquierdas comenta la información según la cual el Gobierno eslovaco ha dirigido una nota al Gobierno alemán.

"Daily Telegraph" dice que la situación en Checoslovaquia es sumamente peligrosa, pudiendo ocasionar conflictos internacionales.

"News Chronicle" opina también que la situación sigue muy crítica y que el tiempo de crisis aún no ha transcurrido.

"Daily Mail" abunda en la opinión de que Inglaterra no está directamente interesada en los acontecimientos de Checoslovaquia que, al fin y al cabo, no son otra cosa que unas rectificaciones del mapa-mundi. (DNE.)

Presburgo.—En la noche pasada la Guardia Hlinka trató de recuperar el edificio del Tribunal Militar, en el cual habían penetrado fuerzas del Ejército checo.

Los de la Guardia Hlinka llegaron hasta el patio, donde se encontraron con una sección militar checa provista de ametralladoras, que dispararon contra los guardias, los cuales, en vista de que iban desarmados, tuvieron que retirarse. Durante la noche pasada han tenido lugar también varias manifestaciones.

Se ha sabido, además, que el ministro Sidor ha sido visto a su llegada a la estación de Presburgo en compañía de unos oficiales checos, los cuales se han dirigido inmediatamente al palacio gubernamental, en donde ha asistido a las deliberaciones para la formación de un nuevo Gobierno regional.

Durante la noche, Sidor ha pronunciado varias palabras desde el balcón del edificio de la Novina, para comunicar al público que invadía

la plaza frente al edificio, que se estaban realizando las negociaciones pertinentes a la formación de un nuevo Gobierno.

A media noche, Sidor ha pronunciado un discurso por radio, rogando a la población que conservara la calma y añadiendo que pronto quedaría despejada la situación.

Hizo saber, además, que según las últimas noticias recibidas parecían también haber ocurrido disturbios en varios municipios de Eslovaquia, especialmente en Malacka y Zohob. (DNE.)

París.—Las informaciones reproducidas hasta ahora por los periódicos parisinos con referencia a los acontecimientos en Checoslovaquia, no permiten poder precisar hasta ahora en forma clara el modo como estos se han desarrollado.

Según el corresponsal del "Figaro", en Presburgo, parece que los autonomistas eslovacos, reunidos a miles en las plazas públicas, han lanzado gritos de protesta contra la dominación checa y la esclavitud a la cual se les quiere someter.

"Excelsior" hace constar que Praga, en presencia de las tendencias políticas que se manifiestan en Eslovaquia y en otras regiones de Checoslovaquia, aún no ha recuperado su equilibrio.

"Le Jour" pretende que, tanto Polonia como Alemania, tienen cierto interés en ver a Eslovaquia separarse de Praga. En la Ucrania carpática las influencias de Varsovia y Bucarest juegan cierto papel en cuanto a la cuestión de una frontera común polaco-húngara se refiere, cuestión que reviste un interés muy especial después de las entrevistas del coronel Beck con Gáleno.

"Le Journal" habla de una tensión muy marcada entre Presburgo y Pra-

ga y añade que, a pesar de que de momento parece descartarse el peligro de una sublevación en Eslovaquia "los problemas siguen lo mismo". La Dieta eslovaca es el único organismo—añade el periódico—autorizado a establecer un nuevo Gobierno. En el caso de que la mayoría de la Dieta se manifestara en favor de un Gobierno que continuara las mismas tendencias que el precedente, la situación—concluye diciendo el periódico—se haría aún más complicada de lo que es en la actualidad.

"L'Époque", comprobando que la situación en Eslovaquia no se ve del todo clara, pretende que la agitación en aquel país ha sido favorecida por Alemania, la que no está de acuerdo con la política seguida por el Gobierno de Praga. (DNE.)

Presburgo.—La situación en Presburgo sigue sin aclararse. La guardia Hlinka ha manifestado su descontento respecto a Sidor, "el cual acusa de no haber protestado con bastante energía contra los excesos de los checos, impidiendo con su actitud una solución en el sentido de los derechos de autonomía de Eslovaquia."

La guardia Hlinka exige sea insurge nuevamente el Gobierno legal Tiso.

Hoy, sábado, se cuenta con que tendrán lugar en gran escala protestas antichecas, ya que en todas las ciudades y pueblos de Eslovaquia se están organizando manifestaciones en este sentido. (DNE.)

Presburgo.—En la región alemana de la Deutsch-Lita, los gendarmes checos han detenido esta mañana al funcionario del partido alemán, profesor Rochl. Se ignora lo que puede haberle ocurrido.

La población eslovaca se muestra,

contrariamente a las declaraciones radiadas por Sidor, sumamente indignada de que la emisora eslovaca siga en manos de los checos.

Fuerzas del Ejército checo han ocupado las instalaciones de la emisora habiendo sido interceptadas las calles que conducen a ella. (DNE.)

Presburgo.—Hoy se ha detenido ante el edificio de Correos un camión que conducía a varios miembros de la Guardia Hlinka, a cosa de las dos de la tarde. Sus ocupantes se han apoderado del edificio, en el que se encontraban gendarmes checos, cuya retirada solicitó una inmensa multitud congregada ante Correos, en tal forma, que la Guardia debió desplegar gran actividad para calmar los ánimos.

Se han repartido folletos en idioma eslovaco que preguntan: ¿A dónde quiere llevar Sidor al pueblo eslovaco? ¿Es que Sidor todavía bajo el terror checo? ¿Dónde están Tuka, Mach y Zernak? ¿Tukar debe decirnos lo que hay que hacer. Nos manifestamos en favor de los derechos del pueblo eslovaco. Salid a la calle. ¡Viva la Eslovaquia libre!

En Kaesmark ha sido detenido un líder de la Guardia Hlinka. Los soldados checos y los gendarmes arrancaron las insignias a los miembros de esta organización.

"Slovenska Pravda" escribe: "Los militares checos han entrado en Presburgo y en otras ciudades eslovacas para usurpar el poder sin ningún pretexto legal. Han llevado detenciones a cabo en todas partes y han violado la inmunidad parlamentaria. Cuando se realice una investigación se establecerá quiénes son los culpables". (DNE.)

Vienna.—Durkansky, ministro de Comunicaciones del Gabinete Tiso, que

consiguió escapar a las pesquisas de los gendarmes checos, ha hecho una exposición de la situación eslovaca desde la emisora Radio Viena. Ha dicho especialmente:

"Ya no hay vida posible. Los checos persiguen exclusivamente sus intereses propios y quieren frustrar, a costa de los eslovacos, los derechos por los que ha luchado nuestro pueblo durante veinte interminables años. Cuando la elaboración de las leyes autonómicas, Praga ha puesto obstáculos a cada paso y ha creado algo que se parece a la autonomía, pero que no lo es."

El ministro ha insistido sobre este punto y ha hecho resaltar después que son anticonstitucionales la actitud y las medidas del Gobierno de Praga.

En virtud de la ley constitucional sobre la autonomía, el Presidente de la República nombra el Gobierno, a propuesta de la Dieta eslovaca, y puede ser destituido si ésta le niega su confianza o a propia voluntad. Este caso no se ha presentado, y, por ello, nadie tenía derecho a sustituirlo ni a nombrar otro nuevo. Si el Presidente de la República ha destituido al Gobierno y nombrado otro, ha violado las disposiciones constitucionales, se ha hecho culpable de medidas ilegales y ha faltado a su juramento. De todo esto se deduce que el Gabinete Tiso tiene derecho a seguir en el ejercicio de sus funciones.

Durkansky ha denunciado en términos violentos los métodos empleados por los generales checos para proclamar la ley marcial en Eslovaquia. Estos métodos de desvirtuar in-

(Continúa esta Información en la página siguiente.)

Frontón Tormes

TELEFONO 1263

GUINERLAS DE AYER

Table with columns for TARDE and NOCHE, listing scores for various matches.

Las funciones dan comienzo a las 6 tarde y 10 1/4 noche, excepto los domingos, jueves y días festivos, que serán a las 5 1/2 y 10 1/4

Las macones de la Junta de Defensa. (DNE.)

Madrid. — Edmundo Domínguez, actual comisario inspector del Ejército de Misja, ha dirigido una alocución para condenar el movimiento comunista. Ha hecho resaltar que, desde la conquista de Barcelona por el Ejército de Franco, las fuerzas marciales no creen ya en la victoria, y sólo desean la paz para poder vivir una tranquilidad entera, paz a la que hegrán se opuso, queriendo prolongar la guerra.

Señaló que la Junta de Defensa tiene toda la legitimidad y que había sido monstruosa la actitud de los comunistas, que obedecían a sugerencias extranjeras. (DNE.)

París. — La Prensa de derechas, comentando hoy las decisiones del Consejo de ministros de ayer, subraya la debilidad del Ministerio Daladier cada vez que se trata de resolver cuestiones de política interior.

Se reprochó al Gobierno el que no haya adaptado medidas para proporcionar a los refugiados españoles en Francia, que cada día provocan nuevos y graves incidentes, y que no haya expulsado a Negrín, Del Vayo, "La Pasionaria" y Lister, como había prometido, y haber cedido a las presiones y amenazas de los soviéticos y comunistas. (Stéfani.)

Burgos. — Según noticias procedentes de fuente marxista, el Consejo de Defensa de Madrid ha vuelto a ocupar con sus tropas la calle de Alcalá, plaza de la Independencia y el Barrio de Salamanca.

Los marxistas han hecho una nueva tentativa de conciliación con los comunistas, diciéndoles que renuncian a la lucha y vuelven al seno de la coalición antifascista para luchar unidos contra el enemigo común: Franco.

Los comunistas aún no han contestado oficialmente, pero parece que se inclinan a aceptar favorablemente la llamada marxista. (Stéfani.)

Importantisima Casa Italiana

productora de cubitos de jugos alimenticios para sopa, busca organización solvente para la concesión de venta en exclusiva en la provincia de SALAMANCA dispuesta a adquirir por cuenta propia. Solicitudes con referencias a: 902 Publicidad Caltranga, SAN SEBASTIAN

Los nuevos nombramientos diplomáticos

Burgos. — Entre los decretos firmados por S. E. el Generalísimo, figura el del señor Lequerica, embajador de España en París.

No hemos de insistir sobre el acierto que supone este nombramiento ya elogiado en la Prensa nacional y extranjera, quien, como Lequerica, posee una sólida preparación política y cultural, es excelente escritor y orador de clara y aguda exposición, reúne las mejores condiciones para representar a la nueva España en la capital de Francia. La destacada personalidad de quien hasta ahora servía a la causa de España desempeñando la alcaldía de Bilbao, ha tenido siempre como norma de conducta, recta y bien definida, un afán de servir con todo entusiasmo a la Patria grande y unida, aun cuando el carácter de sus servicios se circunscribieron en ocasiones en límites locales.

Del mismo modo que el estadista inglés Chamberlain pasó a ocupar los altos puestos del Imperio Británico desde la Alcaldía de Birmingham, auguramos a quien llega en estos momentos a la embajada de España en París desde el Municipio de Bilbao, una actuación acertada y eficaz en bien y en prestigio de la España que renace por el esfuerzo de nuestro Caudillo, y que se presenta ahora ante el mundo reflejando nuevamente la autoridad y grandeza de un glorioso pasado.

Burgos. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha firmado un decreto nombrando ministro Plenipotenciario de España en Suiza al señor don Pedro Churrucá y Dotres.

El señor Churrucá fue en etapas anteriores ministro de España en Rumania y últimamente encargado de negocios cerca del Vaticano, cuando la Santa Sede reconoció de jure al Gobierno del Generalísimo Franco.

Lotería Nacional

Burgos. — En el sorteo de la Lotería Nacional, verificado ayer, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

Table with columns: Numeros Premios, Poblaciones, listing winning numbers and their respective populations.

SE VENDEN PARCELAS de terreno para edificar, desde 2,80 pesetas el metro. En el Regato del Anís. Barrio Vidal. Informará, Manuel Vidal.

Se agrava por momentos el movimiento separatista eslovaco contra el Estado checo

(Viene de primera página)

niños, detener a personas como Tuka y Mach, movilizar tropas y policía y otras medidas análogas, son intolerables y pertenecen a un pasado desterrado.

En presencia de estos hechos, Durkansky ha declarado: "Tengo plena conciencia de ser el representante legal del pueblo eslovaco, y doy a todos mis connacionales la seguridad de que no decepcionaré a nadie. He obrado después de haber consultado a los demás miembros del Gobierno eslovaco y, por consiguiente, con vuestra aprobación."

El orador terminó expresando su absoluta confianza en la victoria de la causa eslovaca. "Os aseguro—dijo—que haremos triunfar los intereses del pueblo eslovaco, como lo concibió el Comité ejecutivo del Partido Popular del padre Hlinka" (DNE.)

Presburgo. — Comunican de Sillein que toda la Guardia Hlinka de la región, convocada durante la noche del golpe de Estado por un llamamiento normal, fué detenida por las tropas checas. Ingresaron en prisiones sus oficiales, entre los que había algunos diputados eslovacos. (DNE.)

Praga. — Stano, Sokol y Mederli, miembros de la Dieta eslovaca, han llegado a Praga a las 17 horas para protestar contra el proceder de los checos en Eslovaquia. (DNE.)

Billfried. — Comunican de la frontera germano-yugoslava, cerca de Gros Stutzen, que se producen grandes concentraciones de tropas checas en Eslovaquia. Se ha comprobado que durante la noche se han concentrado fuerzas de Infantería en el valle del March, a cinco kilómetros al norte de Melack y a ocho de la frontera alemana. Se señala además la llegada de numerosas unidades con cañones antiaéreos.

Dois divisiones checas marchan hacia Presburgo.

Otras noticias procedentes de Eslovaquia confirman que se enviarán numerosos refuerzos de Policía a dicha región, procedentes de Moravia y Bohemia. También se registran transportes de fuerzas motorizadas. (DNE.)

Praga. — Según las últimas informaciones de Eslovaquia, se señalan hasta ahora cinco eslovacos muertos y 14 heridos de gravedad a consecuencia de las medidas checas. (DNE.)

Presburgo. — En los medios bien informados se ha sabido que el doctor Tiso, presidente del Consejo eslovaco, destituido por Praga, se encuentra en una localidad eslovaca de provincias. (DNE.)

Roma. — Los periódicos italianos publican artículos detallados sobre los acontecimientos de Checoslovaquia, sin añadir comentarios. Las primeras planas y titulares hacen re-

saltar las reivindicaciones autonómicas de Eslovaquia. (DNE.)

Berlin. — La prensa alemana toma decididamente el partido de los eslovacos al juzgar la crisis eslovaca checa.

"Deutsche Allgemeine Zeitung" escribe: "Alemania, naturalmente, se pone de parte del derecho que asiste a los nacionalistas y a los eslovacos que defienden su independencia. La destitución del Gobierno eslovaco y el nombramiento de un nuevo Gabinete constituyen actos anticonstitucionales."

"Hamburger Fremdenblatt" publica un comentario de su corresponsal berlinés que pone de relieve que este acto inconsiderado ha puesto en peligro todos los progresos, cuyos primeros indicios empezaron a advertirse a raíz del acuerdo de Munich y del arbitraje de Viena. Con esta inexplicable agravación del conflicto el centralismo checo ha demostrado que no han cambiado los términos del problema. El periodista hace notar la reciente simpatía que empezaban a mostrar sus vecinos hacia los eslovacos. Varsovia se siente solidaria del pueblo eslovaco y Hungría sigue con atención los acontecimientos. Todas las personalidades eslovacas verdaderamente nacionales han sido detenidas por soldados checos, como el profesor Tuka, el jefe de las juventudes Hlinka, March, Dalschik, el ex ministro Tschernak y unos 50 jefes del movimiento Hlinka.

En Presburgo y otros lugares, continúa el periódico, se manda con ayuda de las bayonetas contra un pueblo que manifiesta su aversión hacia el régimen despótico y arbitrario de Praga, por medio de manifestaciones y disturbios de protesta

contra los militares enviados a Eslovaquia por el centralismo de la capital checa". (DNE.)

Presburgo. — Rudolf Kopal, miembro de la Guardia Hlinka, que resultó gravemente herido ayer por la policía checa durante una manifestación celebrada ante la Cámara de Comercio, ha perecido a consecuencia de sus heridas. (DNE.)

Londres. — La Prensa inglesa dedica gran espacio a los comentarios de la crisis eslovaca.

"Star" escribe: "Justo un año después de la anexión de Austria y seis meses del acuerdo de Munich, se reproducen los desórdenes en Checoslovaquia, que producen gran inquietud. Pero el barómetro de todos los países señala el buen tiempo de la paz. Sabrá evitarse el gran desastre en el que todos perecerán." (DNE.)

Varsovia. — Comentando la evolución checoslovaquia, "Gazeta Polska" escribe lo siguiente: "El movimiento nacional que se observa en Eslovaquia desde el tratado de Presburgo demuestra claramente la tendencia de Eslovaquia de decidir en plena independencia acerca de sus destinos y de su porvenir. El pueblo polaco ha seguido siempre con simpatía los esfuerzos eslovacos."

"Express Porany" dice, refiriéndose a la misma cuestión, que Eslovaquia, plenamente consciente de su misión nacional, toma su destino entre sus manos. Obrando así, se hace acreedora al respeto general.

Polonia opina que los únicos que pueden decidir respecto de la suerte de Eslovaquia son los eslovacos. (DNE.)

Polonia opina que los únicos que pueden decidir respecto de la suerte de Eslovaquia son los eslovacos. (DNE.)

El general Seedey contra la política belicista de Roosevelt

Nueva York. — El general Seedey Butler, antiguo comandante en jefe del Cuerpo de marinos americanos, ha denunciado hoy en una asamblea de estudiantes la política belicista de Roosevelt, exclamando: "Nunca serán denunciados con suficiente claridad estos hipócritas que quieren enviar cada veinte años a la muerte a la juventud americana, para inmolarse en el altar de la democracia." (DNE.)

SE VENDE. — Una vaca lechera, recién parida, del tercer parto (cinco años), promete mucha producción, lleva ocho días dando leche, y se puede probar, sobre 24 litros; también se vende la cría, preciosa churra. Para verlas y tratar, en Salamanca, calle de Almansa, número 48 (Prosperidad), con su dueño, Lorenzo Tecino.

ROGAD A DIOS POR EL ALMA del señor DON JOSE MARIA GARROTE SANCHEZ QUE FALLECIO EN SALAMANCA EL DIA 11 DE MARZO DE 1939 después de recibir los Santos Sacramentos R. I. P.

Su desconsolada sobrina, doña Maximiana Castillo, hermano político, don Venancio Castillo (ausente), sobrinos: don Juan Francisco Hernández, doña Concepción y doña Cándida Hernández (ausentes), y demás familia.

Suplican a sus amistades se dignen encomendar a Dios el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver y funeral, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, domingo, a las cinco de la tarde. Casa mortuoria: Nieto Bonal, 21. Funeral: Mañana, lunes, a las nueve menos cuarto. Iglesia parroquial: Nuestra Señora del Carmen. Agencia Funeraria: Nuestra Señora del Carmen

SE VENDE. — Una vaca lechera, recién parida, del tercer parto (cinco años), promete mucha producción, lleva ocho días dando leche, y se puede probar, sobre 24 litros; también se vende la cría, preciosa churra. Para verlas y tratar, en Salamanca, calle de Almansa, número 48 (Prosperidad), con su dueño, Lorenzo Tecino.

SE VENDE. — Una vaca lechera, recién parida, del tercer parto (cinco años), promete mucha producción, lleva ocho días dando leche, y se puede probar, sobre 24 litros; también se vende la cría, preciosa churra. Para verlas y tratar, en Salamanca, calle de Almansa, número 48 (Prosperidad), con su dueño, Lorenzo Tecino.

contra los militares enviados a Eslovaquia por el centralismo de la capital checa". (DNE.)

Presburgo. — Rudolf Kopal, miembro de la Guardia Hlinka, que resultó gravemente herido ayer por la policía checa durante una manifestación celebrada ante la Cámara de Comercio, ha perecido a consecuencia de sus heridas. (DNE.)

Londres. — La Prensa inglesa dedica gran espacio a los comentarios de la crisis eslovaca.

"Star" escribe: "Justo un año después de la anexión de Austria y seis meses del acuerdo de Munich, se reproducen los desórdenes en Checoslovaquia, que producen gran inquietud. Pero el barómetro de todos los países señala el buen tiempo de la paz. Sabrá evitarse el gran desastre en el que todos perecerán." (DNE.)

Varsovia. — Comentando la evolución checoslovaquia, "Gazeta Polska" escribe lo siguiente: "El movimiento nacional que se observa en Eslovaquia desde el tratado de Presburgo demuestra claramente la tendencia de Eslovaquia de decidir en plena independencia acerca de sus destinos y de su porvenir. El pueblo polaco ha seguido siempre con simpatía los esfuerzos eslovacos."

"Express Porany" dice, refiriéndose a la misma cuestión, que Eslovaquia, plenamente consciente de su misión nacional, toma su destino entre sus manos. Obrando así, se hace acreedora al respeto general.

Polonia opina que los únicos que pueden decidir respecto de la suerte de Eslovaquia son los eslovacos. (DNE.)

Polonia opina que los únicos que pueden decidir respecto de la suerte de Eslovaquia son los eslovacos. (DNE.)

Polonia opina que los únicos que pueden decidir respecto de la suerte de Eslovaquia son los eslovacos. (DNE.)

Polonia opina que los únicos que pueden decidir respecto de la suerte de Eslovaquia son los eslovacos. (DNE.)

Polonia opina que los únicos que pueden decidir respecto de la suerte de Eslovaquia son los eslovacos. (DNE.)

Polonia opina que los únicos que pueden decidir respecto de la suerte de Eslovaquia son los eslovacos. (DNE.)

Ministerio de la Gobernación

Se advierte al público en general que, hasta nueva orden, deberán abstenerse de dirigirse a Burgos para pernoctar o hacer estancia en dicha ciudad, por no existir alojamiento disponible.

Junta provincial de Abastos

Relación de señores que tienen autorizaciones a su favor y que deberán recoger el lunes, 13, de once a una de la mañana

- Fuente Oriá. Pedro Hernández. Jorge Adolfo Bellido. Ramón Marcos. Cooperativa Ferroviaria. Miguel de Vega. Manuel Santos. Angel Villoria. José Marín. Viuda de Isidro Villoria. Agustín Bretón. Aureliano P. Matías. Ezequiel Campos. Eleuterio Ledesma. José Barrera. Matías Almaraz. Tomás Díaz Vicente. Isidro Corona. Jesús Pérez Sandoval. Vicente Pérez. Viuda de Francisco García. José Peral Briz. Ignacio Pascual. Francisco Rubio. Antonio Rengel. Manuel M. García. Laureano Mesquite. Mariano Bartolomé. Eliseo González. Germán Peña. Salamanca, 11 de Marzo de 1939. III. Año Triunfal. — El gobernador civil, Gabriel Arias.

"BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO"

Nombramientos y ascensos. Burgos. — El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones: ASUNTOS EXTERIORES. — Decretos nombrando embajador en París, a don José Félix de Lequerica y Erquiza; ministro plenipotenciario en Berna, a don Pablo Churrucá; cónsul general en Orán, a don Angel Díez de Tuesta.

DEFENSA NACIONAL. — Decreto ascendiendo a contralmirante a don Ramón Agacino Arma, capitán de navío. — Otro disponiendo pase a situación de primera reserva el vicealmirante de la Armada, don Manuel Ruiz de Azañe.

— Por una orden se nombra al director general de Ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante, don Eduardo Alfonso Quintanilla, miembro de la Comisión de redes ferroviarias. — Se nombra comandante de Marina del Ferrol del Caudillo, al capitán de fragata retirado don Fernando Lacañ y Vez.

SE ARRENDAN. — En Carbojosa de la Segrada, finca urbana, compuesta de corral, comedero, pajar y panera, a propósito para estable o negocio similar. Para tratar, con Asunción Sánchez, en dicho pueblo.

Surgirá una ciudad de 90.000 habitantes

Braunschweig. — En torno a la fábrica, o más propiamente al complejo de fábricas, del automóvil popular alemán de la "K. d. F." de Fallersleben se está construyendo una ciudad que podrá albergar 90.000 personas.

Estas fábricas emplean actualmente 7.000 obreros y este número se elevará a 10.000 a fines de marzo. La ciudad, que tiene ya su alcalde, ocupará una extensión de 12.000 yugadas y al finalizar la primera parte del plan de edificación, en 1942, contará ya con 30.000 habitantes. Cuando la ciudad haya sido completamente construida, dice la Agencia Central Europa, se calcula que la población ascenderá a 90.000 habitantes. La primera fase de los trabajos comprende la construcción de 6.000 viviendas, de las cuales 2.500 serán ultimadas en el curso de este año. (Central Europa.)

Se han puesto a la venta los billetes del sorteo especial de la Lotería Nacional que se celebrará el día 11 del próximo mes de Abril, a favor del fondo especial de protección benéfico-social, dependiente del Ministerio de la Gobernación.

Ningún español puede dejar de participar en este sorteo, por patriotismo y por humanidad.

NOTICARIO BREVE

PARIS. — En una conferencia en la que han tomado parte el ministro de las Colonias, el de Obras Públicas y varios representantes del Ministerio de Defensa Nacional, así como el gobernador general de Argelia, ha sido elaborado el proyecto para la construcción del ferrocarril transahariano que irá de Orán al Níger. (DNE.)

PARIS. — Irosinde, gobernador militar de Gibraltar, ha llegado esta tarde en avión a Marsella. Ha tomado a continuación un automóvil que le conducirá a Italia. (DNE.)

LONDRES. — Press Association comunica, refiriéndose a la visita de los embajadores de Francia y de Italia al Foreign Office, que la del primero no tiene la menor relación con las reivindicaciones italianas. (DNE.)

RIGA. — En Consejo de ministros se ha aprobado hoy un proyecto de ley sobre el derecho de opción del Estado en caso de cambios de propiedad de fincas rurales. Esta medida afectará, aproximadamente, a las tres cuartas partes del total de tierras. (DNE.)

BERLIN. — El Fuehrer ha recibido hoy, en presencia del embajador del Japón, general Oshima, al jefe de la Delegación cultural nipón, marqués de Inuyé, enviado a Alemania con ocasión de la Exposición de Arte antiguo japonés. (DNE.)

OSLO. — El ministro noruego de Negocios Extranjeros, Koth, ha salido hoy para París, a fin de asistir a una sesión de la Sorbona. (DNE.)

BERLIN. — Funk, ministro de Economía y presidente del Banco del Reich, ha salido esta tarde para Basilea, donde asistirá, el día 13 de Marzo, a la reunión del Banco Internacional de Pagos. (DNE.)

BUCAREST. — Cerca de Buzhac han chocado dos aviones militares que efectuaban prácticas de vuelo. (DNE.)

LONDRES. — La Federación Nacional británica de fabricantes de medias dió a conocer ayer en Leicester que dentro de poco se dirigirá a Alemania una delegación de la Federación al objeto de preparar un acuerdo con los industriales alemanes. (DNE.)

El señor Aunós preside una importante reunión en la Cámara de Comercio española en París

Se dará carácter oficial en la capital de Francia a la organización falangista

París. — Presidida por el ex ministro don Eduardo Aunós, en su calidad de inspector para el Extranjero de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se celebró en los locales de la Cámara de Comercio española en París una importante reunión a fin de dar carácter oficial en la capital de Francia a la organización falangista. El señor Aunós pronunció un elocuente discurso, en el que expuso los fines de la entidad.

FELICULAS EXTRAVIADAS. — En la tarde de ayer, sábado, día 11, se han extraviado desde Valladolid a Alaejos, en la carretera, dos películas de cinematógrafo y cuarenta y seis fotografías. La persona que las hubiere encontrado y las devolviera en el Teatro Liceo, será gratificada espléndidamente.

ACIDEZES DIARREAS ARDORES

Sintomas de su padecimiento de estómago e Intestinos que verá desaparecer tomando después de las comidas

DIGESTONICO

VENTA EN FARMACIAS

Por los Ministerios

Burgos. — El conde de Jordana recibió las visitas de los generales señores Martínez Campo, Loriga y Barbero; del ministro plenipotenciario del Japón y a don Cristóbal del Castillo, consejero de la embajada de España en París.

Burgos. — El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, ha sido cumplimentado por el general Loriga, coronel Gallarza, ministro plenipotenciario del Japón; Sr. Muxi, ex presidente de la Confederación Helvética, consejero federal y presidente de la Acción Nacional Suiza contra el comunismo, al que acompañaba el señor Barrus. También recibió el ministro al duque del Infantado y a los gobernadores civiles de la Coruña, Pontevedra y Orense, y a don Juan Esterlich, de la oficina de Prensa de París.

PASTOS. — En la dehesa de Las Romerías (término municipal de Pezuela), se arrienda cincuenta cabras de ganado lanar o cabrio, desde el 15 de Abril próximo, hasta San Pedro. Para tratar, en la misma dehesa.

HABITACION interior, planta baja, propia para oficina, se alquila, en la calle del Generalísimo Franco, 18. Informarán en la misma, piso segundo.

FABRICA DE HARINAS, sistema Butler, se vende, en Bañobárez. Informará, el señor Médico de Bañobárez, o en Salamanca, Rúa, 40, portería.

AMA DE CRIA, primeriza, se necesita para criar en casa de los padres. Informará, Pozo Amarillo, 22, segundo.

"LOS CUBANOS". — Edificio Gran Hotel. Esta casa recibe esta semana semillas de Romolacha y de todas las demás clases de semillas de Primavera.

SE TRASPASA, por no poderla atender, la línea de automóvil de Fuente de San Esteban a Villagodio. Se venden dos automóviles ómnibus. Para informes y tratar, Mariano Bauñista, calle de Zamora, 31. Teléfono 1278. Salamanca.

VENTA DE AUTOMOVIL Citroën B 12, cerrado, en buen estado, toda prueba. Informarán, garage de José Sumbelino, en Lumbrales, teléfono 4.

AMA DE CRIA. — Se necesita ama de cría para criar un niño en casa de los padres. Informará: Toribio Plaza, en Salmoral.

PASTOS DE PRIMAVERA, se arriendan para cuarenta o cuarenta y cinco reses, en la dehesa de Becoñudo. Informarán, en el estanco de San Pedro de Rozados.

ARMARIO DE LUNA. — Se vende uno, en estado como nuevo. Informará: Calle de la Escalinita, 2 (Barrio de San Vicente).

SE TRASPASA, "Bar Elías", Generalísimo Franco, 57, con buenos clientes, por no poder atenderlo. Para tratar, con el dueño, en el mismo.

SABINA MUÑOZ, profesora en partos; hospedaje higiénico para embarazadas. Precios convencionales, con absoluta reserva. Juan Argüelles, 29 (Barrio Garrido).

Dr. Serafín de Dios MEDICINA GENERAL Fiel, Sifilia y Urológicas Análisis Clínicos Consultas, de 11 a 1 y de 7 a 9 RUIZ ACQUERA, 6, 2.º Teléfono 1967

CREMA Celvaces

PRIMER ANIVERSARIO Rogad a Dios en caridad por el alma del señor DON MARCIAL HOLGADO CASADO Capitán de Infantería del Batallón de Cazadores de Serrallo número 8 Murió gloriosamente por Dios y por España, el día 12 de Marzo de 1938 D. E. P. Su apenada esposa, doña Mirya de la Concepción Vicente Inestal; hijos, Marcialín y Jesúsín; padres, don Faustino y doña Gaspara; padres políticos, don Tomás Vicente y doña Mirela Inestal; hermana, doña Pilar; hermanos políticos, don Consuelo, don Tomás, doña Angeles, don Guillermo (Alférez Provisional de Infantería) y don Pilar Vicente Inestal, don Gerardo Lorenzo, don Jesús Avila y don Fernando Ruiz de la Serna. Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a los funerales que, por su eterno descanso, se celebrarán mañana, día 13 de Marzo, a las diez de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, de Salamanca, y en la Iglesia parroquial de San Ildefonso, en Zamora, el día 16 de Marzo, a las nueve y cuarto, así como a las misas que se celebren el día 12, a las nueve, en el Cristo de las Batallas, de Plasencia; el día 13, en Valderodrigo (Salamanca), y el 14, en Calvarrasa de Abajo (Salamanca), por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

SECCION CINEMATOGRAFICA

La U. F. A. ha presentado en las salas berlinesas dos nuevas y magnificas producciones, que honran a la cinematografía europea, liberándola de la estupidez yanqui

SE TRATA DE UNA PELICULA POLICIACA-«FUE EL HOMBRE DEL TERCER PISO?»- Y UNA COMEDIA DE COSTUMBRES-«YO VOLVERE ENSEGUIDA»

Por RAMON DE LA VEGA

¿Cuánto tiempo necesita un hornillo eléctrico para romperse? Si, sí, señores, ustedes han leído bien. Ustedes supondrán que querría decir hasta que comience a hervir el agua.

tiempo necesita el hornillo eléctrico para romperse? Vamos a ver. Este tiempo desempeña un papel importantísimo para las investigaciones policíacas de un atentado contra una maestra de piano, Olga Filimon (Iwa Wanja). La Filimon, que ha sido hospitalizada en estado gravísimo, no

ha solucionado definitivamente la pregunta: ¿Fue el hombre del tercer piso?

Isabel es una chica hermosa, joven y rica. Su papá, el todopoderoso director general, no tiene ninguna otra ambición—excepto la de hacer dinero, se entiende—que la de hacer feliz a su encantadora hija. Y la felicidad que le parece al anciano padre el colmo de la dicha para una muchacha no es otra cosa que procurarle, lo más pronto posible, el matrimonio con un hombre formal. El señor director general, sin embargo, ha olvidado el factor más importante para tales "transacciones", es decir, que, en cuanto al amor, debe haber dos personas enamoradas, y que, en este caso, el dinero sólo del rico suegro no basta para garantizar un matrimonio feliz. El padre no cuenta tampoco con las ilusiones románticas de su mimada hija Isabel, para la que la condición previa e inevitable para contraer matrimonio es la de estar perdidamente enamorada del pretendiente.

Pero pasa lo que suele pasar siempre en todos los casos análogos: el

y, además, la seguridad de tener una hija modelo, bien educada, obediente y comprensiva.

Pero, al fin y al cabo, estalla la bomba, acabando de una vez, con todos los planes bien estudiados de su padre y del novio. Pues en la vida de la joven romántica entra el hombre que rima bien con el soñado ideal de marido y que sabe emocionarla hondamente. Isabel está decidida a todo, hasta a abandonar su hogar paternal para seguir a su novio a "dondequiera" si tal estación existiese en la guía de ferrocarriles. Y por esta razón, los novios se quedan en Berlín, desafiando todas las dificultades.

Los acontecimientos se siguen uno a otro con una velocidad vertiginosa, pues no es cosa fácil superar y solucionar todos los conflictos, que ponen a prueba el verdadero amor de los dos amantes. Muchos factores son necesarios para poder llevar todo a un feliz término: es decir, la indulgencia comprensiva del enfadado padre y además, la renuncia y la desaparición callada y definitiva del primer novio.

Así es, en breves palabras, el con-



Paul Klinger, en la película "Yo volveré en seguida"

bolteros para que evitasen tales inconvenientes, pero lo que nos interesa ahora, es nada más ni menos que "¿cuánto tiempo necesita un hornillo eléctrico para romperse?" Es decir, cuanto tiempo necesita para que el agua después de haber hervido, se evapore, y se rompa luego el hornillo.

Esta cuestión tampoco carece de interés, por lo menos, en lo que se refiere a los caballeros reunidos en el laboratorio que hemos visitado en el momento crítico de este ensayo extraño.

No se trata de un laboratorio de una casa industrial ni de un investigador científico, sino del laboratorio de la Policía Secreta en la Jefatura de Policía, levantada en el estudio de Ufa en Berlín-Tempelhof, por los arquitectos Knauer y Mügge para la película. "¿Fue el hombre del tercer piso?"

Esta cinta, que es una adaptación del cine de la novela de Frank Braun, se está rodando bajo la dirección del genial Carl Boese, según el manuscrito del doctor Christian Hallig.

Nosotros hemos llegado al estudio en un momento muy dramático, pues es la única escena que no puede ser repetida infinitas veces como las demás, sino que debe funcionar bien al primer golpe: un "Kriminalrat" (Otz Tollen), un comisario secreto (Paul Dahlke) y un asistente de laboratorio (Ernst Weiser, hermano de la conocida estrella Grete Weiser), esperan con paciencia hasta que estalle el hornillo ya bastante recalentado. Y nosotros esperamos también, Carl Boese, el cameraman (Herbert Kornet), el jefe de producción (Hermann Grund), la secretaria, los tramoyistas, y al fin... encerrado en su cabina, el ingeniero acústico (William Schmeisser).

Otros segundos más de excepción, de repente... un estallido estridente, que debe ser un goce singular para el "aleador de sonidos". ¿Qué interés tienen, pues, los señores de la Policía en saber cuánto

ha vuelto en sí para dar declaraciones sobre lo sucedido. La Policía tiene, pues, que recurrir a todas las posibilidades que puedan conducir a la pista del verdadero autor del crimen. En primer lugar, hay aquí una persona sospechosa que ha visitado a la Filimon el día del atentado... y no para tomar clases. Se trata del apodado Seiderhelm (Walter Steinbeck), que debe de haber mantenido relaciones íntimas con la maestra.

Según declaraciones hechas por algunos inquilinos, se ha oído en la casa un fuerte ruido durante el tiempo dudoso, pero no se sabe a ciencia cierta si este ruido resultó del tiro que debía matar a la Filimon o de la explosión del hornillo eléctrico. Y para Seiderhelm, depende todo del hecho que este hornillo pudiera romperse en los mismos instantes en que se encontraba en la casa de la maestra.

Los interrogatorios practicados por la Policía dan por resultado, además, puntos de sospecha contra otros inquilinos, de manera que casi toda la casa íntegra se ve comprometida en la causa. Por ejemplo, hay sospecha contra la mujer de Seiderhelm (interpretada por Henny Porten), que hubiera podido ser la autora del crimen por motivos de celos, contra la señora del músico Kilby (Mady Rahl), que quiere a todo trance evitar que su marido se entere de que ella una vez fué una chica de cabaret. Este punto negro de su vida lo sabe la maestra de piano, así que es posible que la señora Kilby haya tratado de taparle la boca para siempre. Además, hay otra persona que ha llamado la sospecha de la Policía: el criado Iwan, que procede de Rusia, lo mismo que la Filimon, y que quizá querría ajustar con ella "alguna cuenta vieja".

Pero aquí, punto final... El film lleva justificadamente el subtítulo "La historia de una casa inquieta", y podemos asegurarnos que ninguno de los inquilinos tiene un momento de descanso hasta que se



Iwa Wanja, en la película "¿Fue el hombre del tercer piso?"

papá dispone y la hija propone. ¿Quiere casarse con un hombre rico e influyente por cierto, pero, por lo demás, un tipo soso y listoso, que solía matar el tiempo con damas frívolas. Isabel se ha enterado de todo esto, y para ella no hay componendas alguna. Pero, exteriormente, ella sigue siendo la buena hija de siempre, que, con un respetuoso "Sí, papá", "Tienes razón, papá", da al padre la convicción de su autoridad paternal

tenido de la nueva película UFA de la producción de Brauer: "Yo volveré en seguida" (Ich bin gleich wieder da). La enérgica y valerosa Isabel, la interpreta la conocida estrella del cine alemán Mady Rahl, y Paul Klinger, cuyas dotes artísticas ya hemos podido admirar en muchas películas, desempeña el papel del galán.

RAMON DE LA VEGA

Berlín.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. - S.

SEGUNDA LINEA MILITARIZADA

Corresponde montar los servicios de vigilancia para la semana entrante a las siguientes unidades:

Control de carreteras

- Jefe de los Servicios: Jefe de Centuria, Enrique Sánchez Velasco, sub-jefe, Manuel Díez.
Día 12, domingo, primera Centuria de la primera Falange.
Día 13, lunes, primera idem, segunda idem.
Día 14, martes, primera idem, tercera idem.
Día 15, miércoles, tercera idem, segunda idem.
Día 16, jueves, tercera idem, segunda idem.
Día 17, viernes, tercera idem, tercera idem.
Día 18, sábado, primera idem, primera idem.
Guardia de Hospital
Día 12, domingo: Segunda Centuria, primera Falange, primera y segunda Escuadras.
Día 14: Segunda Centuria, primera Falange, tercera Escuadra.
Segunda Centuria, segunda Falange, primera Escuadra.
Día 16: Segunda Centuria, segunda Falange, segunda y tercera Escuadras.
Día 18: Segunda Centuria, tercera Falange, primera y segunda Escuadras.
Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 11 de Marzo de 1935. III Año Triunfal.—El Jefe local de Milicias.

SECCION FEMENINA DE ORGANIZACIONES JUVENILES

Aviso
Se ordena a la Flechas Azules que a continuación se citan, se presenten mañana, lunes, día 13, a las ocho de la tarde, en nuestro centro, Avenida de Mirat, 8 (escalera derecha), para completar datos de su ficha.
Isabel Serrano Serrano.
Purificación Cortés.
Basilia Pérez Rodríguez.
Lorenza González del Río.
Avelina Herrero Vicente.
Celia Barco García.
Isabel Pérez Ayala.
Rosalia Crespo Montejo.
Por el Imperio hacia Dios.
Salamanca, 12 de Marzo de 1935. III Año Triunfal.—La Jefe de la Centuria.

SANCION

El Secretario general del Movimiento, en fecha 4 del actual, ha sancionado a la camarada MARIA CONCEPCION SERRA ONIS, Delegada local de Frentes y Hospitales de Macotera, con la penalidad de cinco años de inhabilitación para cargo de mando y confianza por falta de disciplina.
Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Salamanca, 9 de Marzo de 1935. III Año Triunfal.

EN TORNO A LA RESTRICCIÓN DE ARMAMENTOS

La mejor manera de contribuir a la política de paz consiste, no en soslayar los problemas, sino en arrostrarlos y resolverlos con valor

Berlín. — Las declaraciones hechas por Chamberlain y sir Samuel Hoare manifiestan la fe que ambos tienen en un mejor porvenir de la situación internacional y prevén la posibilidad de llegar a una restricción de los armamentos. Han sido acogidas en los medios políticos berlineses con la atención nacida del ferviente deseo de llegar a una distensión.

Existe la opinión de que representa un hecho favorable que Inglaterra se haya dado cuenta ahora y lo confiese, aunque indirectamente, que los países occidentales han dejado de perder magníficas oportunidades al desatender las proposiciones reiteradamente hechas por Alemania con el fin de limitar los armamentos.

Sin embargo, se opina en Berlín además que sería muy deseable que aquellas aspiraciones se viesen confirmadas por hechos que contribuyesen a favorecer la causa de la paz por parte de las potencias occidentales, y que la actitud de gran parte de la Prensa internacional constituyese un obstáculo para la realización de este fin.

Hay que reconocer que, en los últimos tiempos, la opinión pública ha sido prevenida en contra de la paz por informaciones falsas lanzadas contra Alemania y su política. Por parte checa se pretende que las agresiones inspiradas por el espíritu del Presidente Benesch contra los elementos eslovacos y autóctonos han encontrado cierta simpatía en Londres y París, a pesar de que la actitud de Praga constituye, sin duda alguna, una nueva agravación de la situación internacional. Si los ingleses, por otra parte, son partidarios de deducir del fin de la guerra española consecuencias favorables para la paz europea, es sorprendente que, con su no reconocimiento del bloque del general Franco contra los puertos rojos españoles, impidan la rápida terminación del conflicto.

Se ignora la actitud precisa que tomarán los países occidentales en relación con las medidas adoptadas por el Presidente Roosevelt, dirigidas, evidentemente, a agravar la tensión internacional. El Presidente yanqui no ha encontrado simpatías en París y Londres, a pesar de que su actitud no puede negarse que es la causa psicológica de los reveses suplementarios que han ordenado los países europeos.

Ya es conocida—terminan los medios políticos berlineses—la opinión alemana de que la mejor manera de contribuir a la política de paz consiste, no en soslayar los problemas que sin duda existen, sino en arrostrarlos y resolverlos con valor. (D.N.B.)

"ELECTRA DE SALAMANCA S. A."

De acuerdo con lo prevenido en el artículo 15 de los Estatutos Sociales, se convoca a Junta General ordinaria de accionistas, que ha de celebrarse el próximo día 21 de Marzo a las cuatro y media de la tarde, en su domicilio social, Generalísimo Franco, 23 y 25, Salamanca, al objeto de examinar, discutir, y en su caso, aprobar el Balance, Inventario, Memoria y distribución de beneficios relativos al ejercicio finalizado en 31 de Diciembre próximo pasado.

Se recuerda a los señores accionistas lo prevenido en el artículo 19 y siguiente de los Estatutos, referentes al derecho de asistencia a esta clase de juntas.

Salamanca, 7 de Marzo de 1935. III Año Triunfal.—El Presidente del Consejo de Administración, JULIO DE ARTECHE.



Ideas luminosas. Todos los grandes inventos son fruto de ideas luminosas. Existen en el universo materias y energías, que utilizadas con el acierto de una feliz idea producen efectos asombrosos. He aquí el secreto de la INSTANTINA, combinación especial de eficacísimos elementos terapéuticos, inocuos y seguros, que cortan con la máxima rapidez los resfriados y sus consecuencias así como toda clase de dolores.



Instantina

EL NUEVO PRODUCTO BAYER QUE JAMÁS PERJUDICA



NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido: Para Zaragoza, don Emilio López Astuero.

FALLECIMIENTOS

Victima de rápida enfermedad, falleció ayer, en Salamanca, rodeado de los suyos y confortado con los Santos Sacramentos, el respetable señor don José María Garrrote, persona que gozaba de general estimación y simpatías en todos los sectores de la ciudad.

Fue el finado hombre de corazón bondadoso, que dedicó su vida al trabajo, rodeándose de los más sinceros afectos, por sus excelentes cualidades y méritos y hombría de bien, habiendo causado su muerte general sentimiento y dejando los más gratos recuerdos de sus bondades.

Descansen en paz tan querido amigo y reciban la expresión de nuestro pésame más sentido sus sobrinos, doña Maximiana Castillo, don Juan Francisco Hernández, doña Concepción y doña Cándida Hernández; hermano político, don Venancio Castillo y demás familia.

VARIAS

Con motivo de su próxima boda, la Princesa Fawzia de Egipto ha recibido del Rey Farouk como regalo extraordinario la cinta de la Orden de Kemal, que es la más alta condecoración concedida a las mujeres egipcias.

—Tines. Permanente. ANTONIO.

LA MODA

La línea para esta primavera Para los vestidos-sastre de forma estricta, la falda estrecha, mientras que para los conjuntos de tarde y los vestidos-sastre de más importancia adoptan sin va-

cular la falda en forma, bastante ancha y alrosa, que se completa con una chaquetita corta, que llega hasta a parecerse a un bolero, más largo por detrás que por delante.

En los modelos de mañana abundan los tonos grises; para la tarde son preferidos el azul marino, el verde o el negro. También se hacen bonitas combinaciones con el azul marino y el encarnado o el blanco.

En los vestidos de tarde, la línea más estricta aconseja los colores sobrios propios de la temporada. En cuanto a los vestidos de noche, suelen adoptar el tipo «torro», que se amolda al cuerpo y se ensancha ligeramente en la parte inferior, alargando singularmente la silueta.

Se han puesto a la venta los billetes del sorteo especial de la Lotería Nacional que se celebrará el día 11 del próximo mes de Abril, a favor del fondo especial de protección benéfico - social, dependiente del Ministerio de la Gobernación.

Ningún español puede dejar de participar en este sorteo, por patriotismo y por humanidad.

Noticias de Sevilla

Sevilla. — La colonia alemana de Sevilla ha celebrado el Día de los Caídos con una gran reunión, a la que asistieron el señor Meyer, presidente de Westfalia, antiguo compañero de Hitler, el consejero de Economía del Reich, doctor Frank, y el jefe de los nacionalsocialistas en España, señor Thomson; el cónsul de Alemania en Sevilla pronunció un discurso enalteciendo la memoria de los que cayeron por la gran Alemania.

Recordó la gesta del Generalísimo Franco para librar a España de los enemigos de la sociedad, que son el judaísmo, el marxismo y la masonería.

El acto terminó con vivas a Alemania, a España, a Franco y a Hitler.

Sevilla. — La Comisión gestora municipal ha acordado encomendar el pregón de las fiestas de Semana Santa a Federico García Sanchiz, acto que consistirá en una charla que dará el ilustre valenciano en un local de Sevilla, la víspera del domingo de Ramos.

Todas las cofradías están dedicadas a los trabajos preparatorios de la organización para realizar los tradicionales y magníficos desfiles.

SE BUSCA PISO amueblado, con baño. Ofertas, al Consejo del Gran Hotel.

GUIA DE CIRCULACION PARA CEREALES (NUEVO MODELO) para presentar en las DELEGACIONES MUNICIPALES DE ABASTOS Relaciones de existencias de artículos De venta: LIBRERIA NUÑEZ Rúa, 13 - Apartado de Correos 10 SALAMANCA

"EL ADELANTO" cuesta hoy, domingo, según ha ordenado el Ministerio del Interior 20 CENTIMOS Los cinco céntimos de aumento se destinan a la compra de periódicos para los combatientes. La retaguardia ha de recibir con el mejor ánimo esta disposición, encaminada a atender moralmente a los hombres que hacen la guerra por España. El precio de EL ADELANTO, los restantes días de la semana, seguirá siendo el de 15 céntimos

Comisión provincial del Curtido de Salamanca

1.º En el término de quince días, a partir de la publicación de esta orden, todos los fabricantes de calzado de la provincia harán una declaración ante el Comité Sindical del Curtido, por intermedio del Gobierno civil, en la que consten los datos siguientes:

- a) Número de la razón social y comercial de la misma.
b) Fecha de fundación de dicha razón social.

2.º Producción normal de calzado, con anterioridad al Movimiento Nacional. Esta producción debe especificarse por años, indicando si el calzado era para hombres, mujeres o niños; la materia con que se fabricaba, e igualmente si se producían pantalones, zapatillas, sandalias, etcétera, etcétera.

3.º Producción actual de calzado, con arreglo a las siguientes normas:
a) Producción de calzado militar.

b) Producción de calzado civil, con expresión de las cantidades, con arreglo a lo indicado en el apartado segundo.

c) Materias primas indispensables para la fabricación de calzado, suela, becerro, cabritilla, objetos, ganchos, cordones, etcétera.

d) Origen de estas primeras materias, con expresión de si es nacional o extranjero, y suministradores de las mismas, con indicación del precio por unidad, empleando la que sea corriente en la mercadería; es decir: el kilo, si se trata de suela, o por gruesa, docena, etc., según la materia prima.

4.º Capacidad máxima de producción de calzado en la fábrica.

5.º Número de obreros empleados en la fabricación, especificando los que se consagran a la producción de calzado militar. Debe indicarse el salario cobrado por cada uno de los obreros, especificando el de los hombres y el de las mujeres y las diversas categorías de salarios, según la clase de trabajo cumplido.

6.º Se consideran, para los efectos de esta declaración, como fábricas de calzado, todas aquellas que empleen más de cinco obreros y que se dediquen con preferencia a la producción de calzado, quedando excluidos de estas declaraciones los talleres en que se practique con preferencia el arreglo o remiendo del calzado, cualquiera que sea el número de obreros que a esta tarea se consagren, y aunque, como cosa especial, fabriquen algún calzado a la medida.

7.º Serán sancionados los que no consten o hagan declaraciones falsas, con arreglo a las siguientes escalas:

- a) Multa gubernativa.
b) Privación de la libertad.
c) Decomiso de la mercadería producida y no declarada, y
d) Inhabilitación para la industria.

Tendoro Sánchez Rivarez
MEDICINA INTERNA
Especialidad: Digestiva y Respiratoria
Rayos X: 1. Diagnóstico. 2. Terapéuticas con onda corta
CONSULTA EN
Aldeanueva del Camino (Báscos).
Teléfono número 4

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca
ZAMORA, 25, E ISABELAS, 1. EDIFICIO DE SU PROPIEDAD
Establecimiento benéfico fundado en 1880. Inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio de Trabajo por Real Orden de 2 de Diciembre de 1930
SUCURSALES: BEJAR, PEÑARANDA DE BRACAMONTE, VALLADOLID Y ZAMORA
Operaciones que realiza:
Libretas ordinarias de ahorro... 2 %
Imposiciones a seis meses... 2,50 %
Imposiciones a doce meses o más... 3 %
PRESTAMOS: Con garantía personal, hipotecaria, de valores del Estado, etc., al 5 por 100.—De ropas y alhajas al 4,50 por 100.
HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.
SELLOS DE AHORRO: Se expenden a 10, 25, 50 céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.
HORAS DE DESPACHO AL PUBLICO: De 9 y 1/2 a 1; fiestas no dominicales, de 10 a 12; los sábados se despachará también de 4 a 6 de la tarde en la sección del Monte de Piedad.
Los domingos no se abre.
Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna.
EL CONSEJO DE ADMINISTRACION está formado por los prestigiosos salmantinos siguientes: Presidente, don Manuel González Calzada; Vicepresidente, don Mariano Rodríguez y Rodríguez; Secretario, don Antonio Crespo Colmenar; Vice-secretario, don Fernando Peláez de las Heras; Vocales: don Enrique Esperabé de Artega, don Julio Ibáñez Moreno, don Fernando García Sánchez, don Angel Llorente Sánchez, don Juan Mirat Dominguez, don Fernando Iscar Peyra, don Emilio Román y Retuerto, don Nicolás Rodríguez Aniceto, don Ricardo González y García Borreguero, don Manuel Sánchez García, don Antonio Estrella y Bermúdez de Castro, don Manuel Sánchez Fabrés, don José León y Muñiz, don Gerardo Miñambres Almaraz, don José Alonso Bartol, don Cristóbal Riesop Lorenzo y don Federico Hoyos de Onís.

Actualidad salmantina

Suscripción a poblaciones liberadas

Lista de donativos en metálico recibidos en el excelentísimo Ayuntamiento, en el día de la fecha

Imprenta Almaraz, 25 pesetas; Maximino Navazo, 1; Victoria Sánchez, 0,50; Ceferino de Castro, 0,50; Francisco Montejo Martín, 3; Jesús Sánchez Corral, 5; Eugenio González Iglesias, 1; Benito Nava Población, 1; Ricardo Díez Iglesias, 5; Juan Pérez Martín, 5; Joaquín Martín, 2; Enrique Hernández, 1; Miguel Vera Amat, 25; Epifanio González Iglesias, 1; José García Muriel, 1; Modesto Tabernero, 2; Francisco Borrego Lasso, 3; Bernardo Rubin Rodríguez, 1; Francisco Muñoz Sillero, 5; Petra Cea, 1; Miguel Diego Vicuña, 2; Francisco Valle, 0,50; Nicolás Martín Pino, 2 pesetas.

Suma esta relación, 93,50 pesetas. Suma las anteriores, 37.267,30. Suma total, 37.360,80 pesetas. Salamanca, 23 de Febrero de 1939. III Año Triunfal.—El Alcalde-presidente, Manuel Torres.

Vigésimacuarta relación de donativos en especie recibidos en esta Delegación de "Auxilio Social"

Ayuntamiento de Gallegos de Solmirón, 1.095 kilos de trigo.

Escuela de niños número 2 de Gallegos de Argañán, cuatro kilos de garbanzos.

Escuela de niñas de Gallegos de Argañán, nueve kilos de garbanzos. Germán Lucas, dos kilos de garbanzos.

Colegio de la Inmaculada, un kilo de garbanzos.

Escuela de niños Graduados de Ciudad Rodrigo, 8.500 kilos de garbanzos.

Escuelas del Arrabal del Puente de Ciudad Rodrigo, un kilo de garbanzos.

Ayuntamiento de Gallegos de Argañán, un saco de garbanzos.

Escuelas nacionales de Casas del Conde, un kilo de garbanzos.

Escuelas de niños número 1 de Gallegos de Solmirón, nueve kilos de garbanzos.

Escuelas de niñas número 1 de Gallegos de Solmirón, 7.500 kilos de garbanzos.

Escuela de niños número 2 de Gallegos de Argañán, 0.250 kilos de arroz.

Escuelas de niños número 1 de Gallegos de Solmirón, un kilo de azúcar.

Escuelas de niños número 2 de Gallegos de Argañán, 8.500 kilos de patatas.

Escuelas de niñas de Gallegos de Argañán, 10.500 kilos de patatas.

Ayuntamiento de Ledrada, 125 kilos de patatas.

Ayuntamiento de Alameda de Gardón, un saco de patatas.

Escuelas de niños número 1 de Gallegos de Solmirón, 11.500 kilos de patatas.

Escuelas de niñas número 1 de Gallegos de Solmirón, tres kilos de patatas.

Escuela de niños número 2 de Gallegos de Argañán, ocho libras de chocolate.

Escuela de niñas de Gallegos de Argañán, seis libras de chocolate. Angela Tocchio Martín, una libra de jocoño.

Colegio de la Inmaculada, cuatro libras de chocolate.

Escuelas del Arrabal del Puente de Ciudad Rodrigo, una libra de chocolate.

Escuelas nacionales de Casas del Conde, diez libras de chocolate. El niño Pablito Frutos, una libra de chocolate.

Escuela de niños número 1 de Gallegos de Solmirón, tres libras y media de chocolate.

Escuela de niñas número 1 de Gallegos de Solmirón, cuatro libras y media de chocolate.

Escuela de niñas de Gallegos de Argañán, 0.750 kilos de alubias.

Escuelas del Arrabal del Puente de Ciudad Rodrigo, 0.500 kilos de alubias.

Ayuntamiento de Ledrada, 2.500 kilos de alubias.

Escuelas nacionales de Casas del Conde, 2.500 kilos de alubias.

Escuela de niños número 1 de Gallegos de Solmirón, un kilo de alubias.

Escuelas de niñas de Gallegos de Argañán, dos paquetes de galletas.

Escuelas de niñas Graduadas de Ciudad Rodrigo, un paquete de galletas.

Escuelas de niñas número 1 de Gallegos de Solmirón, diez paquetes de galletas.

Victor Leidro, dos kilos de lentejas.

Colegio de la Inmaculada, 7.500 kilos de lentejas.

Escuela de niños Graduados de Ciudad Rodrigo, cuatro kilos de lentejas.

Escuelas de niños de Candelario, dos bultos de viveras.

Ayuntamiento de Villar del Ciervo, una caja de diez kilos de viveras.

Ayuntamiento de Puebla de San Medel, una caja de quince kilos de viveras.

Ayuntamiento de Alameda de Gardón, dos cajas de viveras.

Colegio de la Inmaculada, 0.500 kilos de sopa.

Escuela de niñas número 1 de Gallegos de Solmirón, 0.750 kilos de sopa.

Colegio de la Inmaculada, tres latas de sardinas.

Escuelas Graduadas de Ciudad Rodrigo, quince latas de sardinas, un bote de salmón.

Escuelas del Arrabal del Puente de Ciudad Rodrigo, dieciocho latas de sardinas.

Ayuntamiento de Ledrada, diez latas de sardinas.

Escuela de niños número 1 de Gallegos de Solmirón, un bote de conservas.

Colegio de la Inmaculada, una morcilla.

Escuelas del Arrabal del Puente de Ciudad Rodrigo, una morcilla.

Ayuntamiento de Gallegos de Argañán, una caja de embudido.

Ayuntamiento de Ledrada, un kilo de chorizo.

Escuelas de niños número 1 de Gallegos de Solmirón, 0.600 kilos de embudido.

Escuelas de niñas número 1 de Gallegos de Solmirón, un chorizo.

Escuela de niños Graduados de Ciudad Rodrigo, tres botes de leche condensada.

Escuelas Graduadas de Ciudad Rodrigo, treinta y dos kilos de patatas.

Escuelas de niñas número 1 de Gallegos de Solmirón, dos kilos de judías.

Ayuntamiento de Villar del Ciervo, sesenta y cinco huevos. Salamanca, 18 de Febrero de 1939. III Año Triunfal.—El Jefe del Departamento, P. A., Consuejo Larraz.

A los Fabricantes de Chocolate de Salamanca y su provincia

Se cita a todos los Fabricantes de Chocolate a la reunión que tendrá lugar el próximo día 15 de Marzo de 1939, a las once de la mañana, en la Cámara de Comercio, para tratar de la creación del SINDICATO REGIONAL, según lo dispuesto por el orden de 16 de Marzo de 1937, y para el nombramiento de un vocal propietario y otro suplente. Salamanca, 6 de Marzo de 1939. III Año Triunfal.

OCCASIONES.—Se venden cuatro pistones con segmentos, en buen uso, de coche Fiat, modelo 509; una cubierita vieja, un pedal de bicicleta nuevo y un bramil de tornero. Informar en Genesilino Franco, número 35, sustreña.



El Evangelio de hoy
En aquel tiempo: Presentaron a Jesús un hombre mudo y endemoniado; y así que hubo echado al demonio, habló el mudo y todas las gentes quedaron muy admiradas. Mas no faltaron allí algunos que dijeron: «Por arte de Becebú, príncipe de los demonios, echa él los demonios». Jesús, penetrando en sus pensamientos, les dijo: «Todo reino dividido en partidos contrarios quedará destruido, y una casa dividida en facciones camina a su ruina. El que no está conmigo, está contra mí; y quien no recoge conmigo, desparramará. Estando diciendo estas cosas, he aquí que una mujer, levantando la voz de en medio del pueblo, exclamó: «Bienaventurado el vientre que te llevó y los pechos que te alimentaron». Pero Jesús respondió: «Bienvenidos todos más bien los que escuchan la palabra de Dios y la ponen en práctica».

Congregación de la Buena Muerte

El lunes 13, a las ocho de la mañana, se tendrá una misa por la santa fallecida doña Francisca Amores (q. e. p. d.), en el altar del Santísimo Cristo de la iglesia de la Gierencia.

Padres Carmelitas

Hoy, día 12, celebra su fiesta mensual la Archicofradía del Niño Jesús de Praga. Con misa en el altar del Santo Niño, a las ocho y media. Por la tarde, la fiesta será a las tres y media. Los niños en honor de San José serán los siguientes: Misa de comunión a las ocho, y por la tarde, a las seis, exposición, rosario, sermón a cargo del reverendo P. Bernardo, reserva y despedida al santo Patriarca.

Asociación de Antiguas Alumnas de La Merced

La Asociación de Antiguas Alumnas de La Merced celebrará la junta mensual hoy, día 12, a las once de la mañana. Se suplica la asistencia.—La secretaria.

El título «Manuel Calvo Morales», correspondiente al curso de 1937-38, ha sido adjudicado a la antigua alumna Angelita San Salvador Castro.

GOBIERNO CIVIL DE SALAMANCA

Secretaría de Orden Público
Recientemente han sido entregados en esta secretaría de Orden Público varios billetes que fueron extraviados en un establecimiento bancario de esta capital y los cuales serán entregados a la persona que acredite la propiedad de los mismos. Igualmente ha sido entregado un billete de Banco de España que también fue extraviado en un establecimiento bancario de esta capital, que será igualmente entregado a la persona que acredite ser su dueño. También ha sido entregado un llavero, con varias llaves, extraviado en la vía pública y se entregará igualmente a la persona que acredite su legítima pertenencia. Salamanca 11 de Marzo de 1939. III Año Triunfal.

Juventud Femenina de Acción Católica

No estando resueltas aún las dificultades surgidas para la celebración de ejercicios espirituales de eficientas, y dando hoy comienzo los de las Hijas de María, conmemoramos a quienes puedan asistir a éstos, que se unan, en previsión de no poder celebrar otros.

Administración principal de Correos de Salamanca

Con ocasión de cumplirse mañana, día 12 el 50 aniversario de la creación del Cuerpo de Correos, y en conmemoración del mismo, el próximo día 13, lunes, a las once horas de la mañana y en la iglesia de San Juan de Sahagún, se celebrará una solemne misa de funeral en sufragio del alma de nuestros caídos por Dios y por la Patria. Salamanca, 11 de Marzo de 1939. III Año Triunfal.—El Administrador principal.

Dr. Julio Pérez Martín
MATRIZ Y PARTOS
CONSULTA A LAS DOCE
San Justo, 36.—Teléfono 1303

Inspección de Primera Enseñanza

TERCERA ZONA
Como se había prometido, el próximo domingo, 12, se celebrará la reunión de los maestros de la región en Lumbrales, con el mismo objeto que las que se han celebrado en Ledesma y Vitigudino, es decir: para orientar a los maestros en los principios de la escuela que ha de conseguir la grandeza imperial de la Patria. Los inspectores de la Zona, Cándida Cadenas y Desiderio Martín Angulo.

Comisión local de subsidio al combatiente

A LOS ESTANCOS
Los dueños de las expenditorias de tabacos de esta capital se presentarán en los días que se expresan a continuación, de cuatro a seis de la tarde, en la oficina de la Comisión local (José Antonio Primo de Rivera, número 5), para hacer efectivo el impuesto de las labores que tenían en existencia el primero del actual.

- Día 13
Expenditorias números 1, 2, 3, 4, 5, 6 y 7.
Día 14
Expenditorias números 8, 9, 10, 11, 12, 13 y 15.
Día 15
Expenditorias números 16, 17, 18, 19, 20, 21 y 22.
Salamanca, 11 de Marzo de 1939. III Año Triunfal.—El Jefe de la Comisión.

Banco del Oeste de España

CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO PTAS. 15.000.000
RESERVAS 1.500.000
CASA CENTRAL: SALAMANCA.—CALLE DE ZAMORA, 2
EDIFICIO DE SU PROPIEDAD
SUCURSALES Y AGENCIAS: Alba de Tormes, Aldeanueva del Camino, Arroyo de la Luz, Avila, Béjar, Burguillos del Cerro, Candeleda, Carrioverde, Ciudad Rodrigo, Coria, Hórrez, Jarra de la Vera, Lumbrales, Mijangas, Peñaranda de Bracamonte, Plasencia, San Vicente de Alcántara, Torrejocillo, Valencia de Alcántara, Villablanca de los Barros, Vitigudino y Zaira.

Banco Urquijo - Madrid

- BANCOS COFIALES
BANCO URQUIJO CATALAN, BARCELONA
Capital: Ptas. 25.905.000
BANCO URQUIJO VASCONGADO, BILBAO
Capital: Ptas. 20.000.000
BANCO URQUIJO DE GUIPUZCOA, SAN SEBASTIAN
Capital: Ptas. 20.000.000
BANCO MINERO INDUSTRIAL DE ASTURIAS, ELWOM
Capital: Ptas. 10.000.000
BANCO MERCANTIL DE TARRAGONA, TARRAGONA
Capital: Ptas. 3.000.000

OPERACIONES QUE REALIZA. Cuentas corrientes a la vista y a plazo.—Caja de Ahorros en libretos ordinarios de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas.—Imposiciones a plazo fijo, abonando en todas ellas intereses a los tipos máximos autorizados por el Consejo Superior Bancario. Compra-venta y custodia de toda clase de valores.—Descuento y cobro de cupones y títulos amortizados.—Canje y conversión de títulos.—Suscripciones e empréstitos.—Descuento y negociación de letras documentarias y simples.—Préstamos y créditos con garantía personal y de valores.—Ciros, órdenes telegráficas y cartas de crédito sobre España y el Extranjero.—Aceptaciones y domiciliaciones. Compra y venta de billetes y monedas extranjeras, 7, en general, toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Cambio. Se facilitan HUCHAS para el ahorro a domicilio. CAJAS DE ALQUILER: Departamento, individuales desde 30 pesetas al año.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Salamanca

Matriculas gratuitas para la próxima convocatoria de Abril de 1938-1939

Los alumnos que acogiéndose a lo dispuesto en la norma decimaseis de la Orden de 26 de Octubre de 1938, quieran hacer sus inscripciones de matrícula para el curso actual y durante el próximo mes de Abril, y se crean con derecho al beneficio de matrícula gratuita, la solicitarán en la secretaría de este Centro desde el día de la fecha hasta el 31 del corriente, a las horas de oficina. Tendrán opción a dicho beneficio:

- a) Los alumnos que justifiquen escasez de recursos.
b) Los beneficiarios del régimen de familia numerosa, y
c) Los funcionarios e hijos de funcionarios del Ministerio de Educación Nacional.

Las solicitudes, que serán individuales y suscritas por los alumnos, se presentarán reintegradas con la póliza de 1,50 pesetas y se unirán a las mismas la papeleta de examen de todas las asignaturas en que hubieren estado matriculados en la última convocatoria, y los documentos siguientes:

Los del grupo a). Declaración del padre, madre o representante legal de los ingresos que tiene por cualquier concepto que sea y número de hijos. Los del grupo b). Documento acreditativo de ser el alumno o el padre o la madre del mismo funcionario del Ministerio de Educación Nacional.

Con arreglo a lo legislado, se advierte a los interesados del grupo a) que si sus declaraciones no se ajustasen a la verdad, perderán la matrícula gratuita en el caso de que les hubiere sido concedida y abonarán derechos dobles.

NOTA IMPORTANTE.—Todos los alumnos que figuren en la lista de beneficiarios de matrícula gratuita y que se publicará en el tablón de anuncios de este Establecimiento, tienen que presentarse a hacer la inscripción definitiva en la secretaría de este Instituto, sin cuyo requisito no tiene validez alguna al referido beneficio. Salamanca, 10 de Marzo de 1939. III Año Triunfal.—Visto bueno, el director, Manuel G. Barroso.—El secretario, José Huarte.

POMADA CEREO
Cura quemaduras, herpes, SABAÑONES ULCERADOS.
Venta en Farmacias

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Salamanca

Subsidio para el Combatiente
Se recuerda a todas las empresas y comerciantes e industriales individuales que tienen que pagar la cuota asignada para el Subsidio al Combatiente (y suya lista se publicó en la Prensa), que el lunes, 13, termina el plazo para los que no hayan efectuado el pago, y como consecuencia pasarán los recibos impagados a la Agencia Ejecutiva que los cobrará con el correspondiente recargo.

NOTICIAS

Han sido curados en la Casa de Socorro, Josefa Hernández, herida incisa en el dedo índice de la mano izquierda, y María Pascual Sánchez, de erosiones en la cara y rodilla derecha.

Dr. C. Cuervo
MEDICINA INTERNA
Rayos X
CONSULTA: DE ONCE A DOCE

DR. CORTES
Enfermedades de la piel y afecciones de la boca y garganta (anatomía).
CONSULTA: DE ONCE A UNA

Doctor R. Ramos
CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Enfermedades de la Infancia
Consulta de diez a una
PÍDASE HORA
JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, 26.—TEL. 2143

Farmacias de guardia desde las nueve de la mañana: Vinda de Bustos, Concejo, 7. Don Antonio Asensio, San Justo, 26. Don Gregorio Portillo, Avenida Federico Anaya, 4.

Estas farmacias estarán de servicio toda la semana durante la noche y las horas de cierre del mediodía. Nota importante.—Después de las once de la noche, el despacho se efectuará exclusivamente «mediante receta» (R. O. del Ministerio de la Gobernación, fecha 12 de Enero de 1928).

Juan Antonio Rivera

Especialista de aparato digestivo de la Casa de Salud Valdecillo Santander
MEDICINA Y CIRUGIA DE ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS
RAYOS X
Análisis clínicos de la especialidad. Consultas, de 11 a 1 y de 5 a 6. CORRALES DE MONROY, NUM. 5. Teléfono 2086

DR. PEÑA
ESPECIALISTA EN RINON Y VIAS URINARIAS
Calle de Zamora, 10 y 12, 2.º
(Farmacia de Rodríguez Ariza)

DR. CAMISON
OCULISTA
Consulta, de 12 a 2 y de 4 a 5. QUINTANA, 11 (CALLE DE LA RUA), 11. Teléfono 2097

Para mañana se han puesto al cobro, en esta Delegación de Hacienda, los libramientos que afectan a los señores don Benito Cid, don Vicente Sánchez Ferrero y don Lorenzo Gómez García.

A. CASTAÑO
MEDICO DENTISTA
Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, pral.

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ
Enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Generalísimo Franco, 53, pral.
Consulta de diez a una

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES
Ludeña Hijo
ODONTOLOGO
Consulta, de 10 a 2 y de 4 a 7. PLAZA MAYOR, 10. Teléfono 1158

DOCTOR CAÑIZO
CATEDRÁTICO DE MEDICINA (Accidentalmente en Segovia)
Consulta diaria
RAYOS X. Segovia
Muerte y Vida, 4. Tel. 34.

PROPIEDAD RUSTICA

El gran cataclismo económico que se produjo en la zona dominada por los bolcheviques, al iniciarse la sublevación militar que había de salvar a España, fué, en el campo, la subversión total de cuanto antes existía, despareciendo el propietario rural y el obrero individual independiente, para ser sustituidos por las colectividades, comunistas, socialistas o anarquistas, que se apoderaron de la producción en forma violenta.

El "gobierno" que se formó en la madrugada del 19 de Julio, ante el hecho consumado que contemplaban con estupor los "demócratas" desbordados, intentó legalizar el despojo de tierras con el fin, aunque caudales procedimiento, de publicar en la "Gaceta" grandes listas de "facciones" (verdaderas sentencias de muerte) propietarios de fincas, a quienes se les incautaban sus campos en beneficio de los Sindicatos. En aquellas listas, tomadas a la letra de las relaciones que servían de base para extender los recibos de la contribución en cada pueblo, figuraban, con gran sorpresa de los interesados, muchos afectos al Frente Popular, que no se atrevieron a protestar ante el temor de las reacciones expeditivas de las masas, conocidas por los clásicos "pasos", que dejaron despojiadas de personas decentes todas las provincias por ellos dominadas.

Escasas fueron las excepciones de agricultores "leales" a los rojos, que se respetaron en los primeros meses, y aun esos afortunados, hubieron de acudir ante el Comité del Sindicato Colectivizador, cuya gestión se redujo a cobrar las rentas atrasadas, que antes percibían los dueños legítimos, a ordenar las labores que procedía efectuar, recogiendo todos los troques de la agricultura en el pueblo, y sometiendo a un jornal igualitario a todos los labradores que antes trabajaban por su cuenta y que, esclavizados ya por los nuevos amos, eran veces más despiados, groseros e inhumanos que los antiguos, habían tenido la suerte de sobrevivir a su ruina total.

Aperos de labor, sovieticos, granos, harina, etc., todo fué arrebatado por el Sindicato, que respondió a las humildes observaciones de los más audaces, con una lluvia de folletos y de literatura encomendada a convencer a aquellos indefectos de las ventajas de la colectivización.

Lo que Rusia, con un régimen libre, no consiguió efectuar en dieciocho años de dominación, quisieron hacerlo los copistas de la zona roja en una semana, logrando solamente la paralización absoluta de las faenas de recolección, y de la semenera de 1936, fuese escasa y mala con la natural repercusión en la cosecha siguiente.

Ciudad está que constata régimen, en que la igualdad de salario mataba el estímulo, y la inseguridad del ambiente invitaba a no sobrepasar por nada, el obrero buscaba un rincón de tierra para defender su hogar con una huerta modesta labrada por los familiares, que le aportase algo, más o menos nutritivo, para el consumo diario, ya que el aceite, el vino, el trigo, etc., apenas recogidos por el Sindicato, eran requisados para la Intendencia del Ejército rojo, o las Comisiones de Abastecimientos de las grandes poblaciones, que jamás se mostraban afinitas de virtualidad y siempre reclamaban más.

Tal estado de cosas, en que se sacrificaba, como siempre, al campo, dejándolo sin pan, para dar la sensación en Barcelona, Valencia y Madrid de que se facilitaba una ración diaria de 100 gramos por persona (ración teórica, menor en realidad y con lagunas de semanas enteras), condujo, juntamente con la escasez de brazos mozos que la guerra reclamó, a que la cosecha de trigo de doce millones de quintales métricos que la zona normalmente producía, quedase reducida a menos de ocho millones, de inferior calidad, por deficiencia de labores y falta de abonos, que, con el mayor consumo de Intendencia, agotaba en pocos meses las disponibilidades, marchando en descenso vertiginoso en el siguiente año agrícola 1937-1938, por la pérdida para los rojos de región tan frígida, en cantidad y calidad, como la de Monegro.

La naranja, no fumigada ni abonada en la campaña pesada, el arroz, disminuido por la resistencia a sembrar y la falta del abono, que llegó poco y muy tarde, la uva, que, siendo la mejor cosecha, no llegó a la normal, por razones idénticas a las ya apuntadas, con sus cifras de cosechas exiguas, y las expropiaciones a los mismos Sindicatos por los organismos de abastos, que los pagan a precios de tasa, no compensando los gastos de la producción, han colocado a la flamante y engallada colectivización en un estado lastimoso.

Nadie como ni está contento con las novedades que tanto le habían ilusionado en las propagandas sociales prodigadas con anterioridad. Todos, convertidos en obreros, se inganaban, llegando a términos inverosímiles, para engañar al Gobierno y evitar su temida fiscalización. Las huertas

pequeñas, que para los pertenecientes al Frente Popular fueron respetadas al principio, poco a poco han ido siendo absorbidas por los Comités comunistas que dominan el campo, en perjuicio de sus achicados afines, y las tasas, mal estudiadas y aplicadas con histerismo, despublian los mercados oficiales, para alimentar la venta clandestina, a precios fabulosos, de productos obtenidos mezclados a mil equilibrios, y cuyo valor alto tampoco sirve para alcanzar la carrera de precios que se impone a los productos manufacturados, escasos y malos, pero indispensables en la más primitiva vida social.

De ahí que surjan los carritos de mercancías—huevos o tocino, por arar o jabón, carne por tabaco, en cétera—, resistiendo a las más graves sanciones, porque hay que vivir y en el campo rojo se ha agotado todo por la rapiña, el desorden y la desgan, que, cuando surge entre los labradores, conduce a la ruina y al hambre sin remisión.

No solamente el propietario de tierras (grande o pequeño), hasta el colono, que siempre alardeó de independencia y a ella sacrificó todo, está en la miseria, ganando un jornal, con dureza en el trabajo que ellos no impusieron jamás.

El Sindicato, nido de pasiones, de rencores e incompetencias suicidas, impone a los hombres y mujeres útiles que aún quedan en los pueblos su disciplina a la ligazón, no permitiendo más defensa que la obtenida con riesgo de ser descubierta y gravemente sancionada. El Sindicato vende, cobra y paga el jornal, pero es impotente para obtener en la ciudad los géneros de comer, beber y arder que necesitan sus víctimas arrojados, y la vida rural languidece, sin que el Sindicato se enriquezca tampoco, aún cuando no paga ni renta ni contribución al "Estado". Únicamente el dirigente vive en la esplendidez.

En algunas regiones, cansados de los ensayos colectivizadores, los Sindicatos devolvieron las tierras a los labradores, pero con aperos destruidos y ganado hambriento, que, no obstante, fueron recibidos con alborozo, poniéndose inmediatamente a trabajar, pero al recoger la cosecha surgió de nuevo el "amo" sindical y los despojó de los frutos, defraudando sus esperanzas y anhelos.

Por esto es general el descontento y la apatía en el campo rojo, y las cosechas son escasas por falta de estímulo y de tranquilidad en la percepción de su importe. No es raro oír en los pueblos a los labradores que son preguntados por la situación: "Cada día estamos peor. La tierra será "pa" el que la trabaja, pero lo que produce es "pa" el Sindicato. El cultivador sale siempre perdiendo. Y es verdad.

DE CIUDAD RODRIGO

Profesores y alumnos de los Centros docentes celebran con esplendor la fiesta de Santo Tomás

Los profesores y alumnos del Instituto de segunda enseñanza de esta Seminario Conciliar y Colegio de San Cayetano, han celebrado con todo esplendor la fiesta de su exco. patrón Santo Tomás de Aquino.

Dicho día, a primera hora, en la iglesia del Seminario, el Prelado de la Diócesis dijo la misa de comunión, acercándose a tomar la sagrada comunión profesores y alumnos.

A las once de la mañana, en la misma iglesia, se celebró misa solemne, oficiando el vicario de la Diócesis y profesor del Instituto, don Mateo Prieto, ocupando la sagrada cátedra el profesor del Seminario, don Saturnino Moro, que ensalzó la figura de Santo Tomás y su escuela.

Por la tarde, en el paraninfo del Instituto, tuvo lugar un acto literario cuyo discurso estuvo a cargo del culto canónigo, doctor en Derecho y profesor del Instituto, don Seraffín Tella Gallego.

Solemne Tedeum en la Catedral por la elección del Papa

Con asistencia de todas las autoridades y un considerable número de público, se cantó en la Catedral un solemne Tedeum en acción de gracias por el nombramiento de Sumo Pontífice, actuando el Prelado de la Diócesis. En dicho acto se dió lectura de una Pastoral de nuestro Prelado sobre el nuevo Papa Pío XII y los datos biográficos.

Notas de sociedad

Há fallecido en ésta, a los setenta y cuatro años de edad, don Jesús Valls Moreno.

—Regresaron de Salamanca, el director de las Escuelas graduadas, don José Manuel Hidalgo, y señora.

—De Segovia, el jefe de la oficina del trigo, don Santiago Martín Báez, y señora.

—Marchó para Salamanca, el teniente señor Serrano Avello.

—Regresaron de Salamanca, la Reverenda Madre Superiora del Convento de Teresianas y doña Ángela Rubio Rodríguez.

—Felizmente ha dado a luz dos robustos niños la esposa del maestro albañil Julián Sierro.

—También ha dado a luz un robusto niño la esposa del industrial don Francisco Velasco.

—Han estado en ésta, don Jesús Montego y señora, de Zaragoza.

ANIVERSARIO

Capitán don Marcial Holgado Casado

Hoy hace un año que cayó gloriosamente en el frente de batalla el heroico capitán del Batallón de Cazadores del Serrano número 8, don Marcial Holgado Casado.

El recuerdo de las altas y ejemplares virtudes de tan heroico oficial del invicto Ejército Español permanecen latentes en todos los salmantinos que conocieron su valor, su abnegación y su entusiasmo en la lucha por los más puros ideales de la Patria.

Don Marcial Holgado Casado, desde los primeros días del glorioso Movimiento Nacional, puso a prueba constantemente su heroico valor. Herido el día 15 de Marzo de 1937, al mando de una Centuria de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y repleto de sus graves heridas volvió al frente incorporado al Batallón de Cazadores del Serrano hasta que, nuevamente, el 12 de Marzo de 1938, cayó esta vez para siempre, cumpliendo el último servicio a la Patria, para ocupar el puesto de honor junto a los que todo lo dieron por Dios y por España.

El capitán don Marcial Holgado Casado, por su caballerosidad, su cordialidad y simpatía, gozaba en todos los sectores de la ciudad de los más puros afectos. Pecto y Justiciero, de un gran corazón, era querido y respetado por todos sus subordinados, mereciendo siempre la confianza y el cariño de sus jefes y compañeros.

En esta fecha triste y a la vez gloriosa del primer aniversario de su muerte, al rendir un sincero homenaje a la memoria del gran caballero y heroico militar, renovamos la expresión de nuestro más sentido pésame a su esposa, doña María de la Concepción Vicente Inestral; hijos, Marcialín y Jesús; padres, don Faustino y doña Gaspara; padres políticos, don Tomás Vicente y doña Micaela Inestral; her-

Unas declaraciones de Arita sobre la actitud del Japon respecto de Inglaterra y los Estados Unidos

Tokio.—El ministro de Negocios Extranjeros, Arita, hizo ayer, sábado, una declaración sobre la actitud del Japon respecto de Inglaterra y los Estados Unidos.

«La resistencia de Inglaterra contra la política del Japon en Extremo Oriente — declaró el ministro — se funda en sus intereses comerciales. La política de los Estados Unidos en China, en cambio, sólo representa una política negativa de los dos países contra el Japon, acusa, sin embargo, ciertos rasgos comunes.

Mientras que Inglaterra no demuestra comprensión para la política japonesa, se hacen imposibles negociaciones entre los dos países.

En América se nota siempre la existencia de ciertos malentendidos con motivo del Pacto Anti-Komintern, al cual se da una interpretación inexacta. Este Pacto no ejerce, sin embargo, la menor influencia sobre la actitud del Japon hacia América.» (DNB).

"BOLETIN DEL MOVIMIENTO"

El número correspondiente al día 10, publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura Nacional

Nombrando Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, al camarada Rafael Sánchez Mazas.

Nombrando Miembro de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, al camarada Rafael Sánchez Mazas.

Nombrando Miembro de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, al camarada José Martín Añero.

Secretaría General

Orden concediendo un último plazo para solicitar la renovación del carnet definitivo, hasta el 20 de Marzo.

Orden transmitiendo a todas las Jefaturas Provinciales el deseo de Su Excelencia el Caudillo, Jefe Nacional, su gratitud y su saludo con motivo de las felicitaciones recibidas por los triunfos alcanzados por nuestro glorioso Ejército.

Orden decretando la separación de la Comunidad Política con los pronunciamientos que se indican, a los individuos que se expresan pertenecientes a las Jefaturas Provinciales de Alicante, Cádiz, Granada, Avila y Zamora.

Orden concediendo el ingreso como militantes en la Organización a los solicitantes que se expresan.

Orden dando cuenta de que han causado baja en la Organización los afiliados que se expresan pertenecientes a las Jefaturas Provinciales que se mencionan.

Orden disponiendo cese en el cargo de Jefe Provincial de Valladolid, al camarada Antonio Lorenzo Hurtado.

Orden disponiendo cese en el cargo de Jefe Provincial de Orense, el camarada Luis A. Viana Emanuel.

Nombrando Delegado Extraordinario de esta Secretaría General para realizar la inspección en la Jefatura Provincial de Avila, al camarada Miguel Zapata Sánchez.

Nombrando Jefes Provinciales: de Alicante, al camarada José García Pérez, de Melilla al camarada Luis Moncada Jareño, de Ceuta, al camarada Federico Martín Gallego, de Tetuán, al camarada Francisco Villa-

Doctor Gabriel Alonso

PROFESOR DE LA F. D. M. ELECTRO-RADIOLOGIA

Diagnóstico y tratamiento / Consulta: a las doce

Especies, 2 (Edificio de Electricidad de Salamanca). Teléfono 1750

maña, doña Pilar; hermanos políticos: doña Consuelo, don Tomás, doña Angéles, don Guillermo (alférez provisional de Infantería) y doña Pilar Vicente Inestral; don Gerardo Lorenzo, don Jesús Avila y don Fernando Ruiz de la Serna; tíos, primos, sobrinos y demás distinguida familia.

Del Infierno de una noche de tos se pasa a la Gloria de un sueño tranquilo, gracias a las Pastillas Crespo

Y, lo que vale más, deliciosamente, porque el sabor de las "PASTILLAS CRESPO" es gratisimo.

Exentas de morfina, narcéina, codeína y demás alcaloides, o sus sales, del opio, con el uso de las

Pastillas Crespo

no existe el temor de que el organismo se habitúe y, menos, de que el intestino se emperce, con las consiguientes secuelas desagradables, cuando no peligrosas, que esto acarrea.

El clorhidrato de Paminobenzoyl dietilaminoetanol es un anestésico local, en absoluto inocuo a la dosis, en verdad insignificante, en que las "PASTILLAS CRESPO" le contienen, lo que no empece para que ejerza, plenamente, la función que le es propia, merced a una especial acción de sinergia medicamentosa que permite, con cantidades mínimas, potentes y duraderos efectos.

Si a la apuntada virtualidad del producto nombrado se suman la anti-séptica y analgésica del mentol y la profiláctica del clorato potásico, que también las integran, fácilmente se infiere la eficacia, inigualable, de las

Pastillas Crespo

para calmar la tos, mejorar rápidamente los catarros, aclarar la voz, contrarrestar las perniciosas consecuencias del abuso del tabaco, alcohol, etcétera, precaverse contra posibles afecciones de las vías respiratorias en época de epidemias y en todo brusco cambio de temperatura, y coadyuvar a la pronta curación de laringitis, faringitis, amigdalitis y otras dolencias de la garganta.

En todas las Farmacias de España, pesetas 2,15 caja, timbre a metálico incluido, y en las principales de América y Filipinas, a pesetas 5.

LABORATORIO IBERO

TOLOSA (España)

«VESPER», Agencia de Publicidad, TOLOSA

LA MINORIA COMUNISTA

Todavía hay quien intenta desestimar la influencia del partido comunista en la República antiespañola. Se trata de una canción antigua, tan antigua, como la realidad de una influencia que data desde mucho antes de la guerra civil. En la plenitud de la hegemonía republicana muchos partidarios del régimen se obstinaban en desconocer los progresos del extremismo marxista.

Era un optimismo de avestruz que dialécticamente tenía su justificación. Confiar en el desarrollo del morbo bolchevista y la incapacidad de contener sus estragos mediante la simple aplicación de los textos constitucionales, equivalía a reconocer el fracaso de la República parlamentaria.

¡Pero si el partido comunista, se oía a cada paso, apenas sumaba a toda España cincuenta mil votos! Y no dejaba de ser cierto. Masas, lo que se dice masas, no tuvo nunca en España el partido comunista, como no las tuvo Francia hasta la constitución del Frente Popular. Ni las tenía, ni lo que es sorprendente, las necesitaba. La revolución obrera y campesina, según la teoría y la táctica leninista, no presupone la mayoría del proletariado: le basta con una minoría fanática y disciplinada para crear el clima propicio a la revolución.

Una minoría reducida dió al traste en Rusia primero, con el zarismo, después con Kerensky, finalmente con los minimalistas;

Hidro - Eléctrica de la Agueda S. A.

DOMICILIO SOCIAL: VILLAVIEJA DE YELTES

Se pone en conocimiento de los accionistas de esta empresa, que según acuerdo de la Junta general ordinaria de fecha 15 de Febrero último, se repartirá a partir del día 15 del actual y posteriores, un dividendo libre de impuestos, de pesetas veinticinco por acción, de las tres series indistintamente, el cual podrá hacerse efectivo contra la presentación de cupón número ocho de las acciones en el Banco del Oeste de España, central de Salamanca y sucursales de Villagüino, Ciudad Rodrigo y Lumbrales.

Villavieja de Yeltes, 8 de Marzo de 1939. III Año Triunfal.—El Presidente, Amador Santos.

MOLINEROS

PIEDRAS CUARZOROL

Moltradoras y Trituradoras de granos. No necesitan picarse. De mejor calidad y mayor rendimiento que las extranjeras. Invenio patentado. Marca registrada

Constructor: Narciso Gutiérrez

Talleres y Depósito, frente a la Estación del Ferrocarril, Martín de Yeltes (Salamanca)

MIRULIPTOL

Evita la caída del cabello y facilita su crecimiento.

Fricción diariamente su cabeza con MIRULIPTOL

De venta en Droguerías, Farmacias y Perfumerías

Depósito General: FARMACIA MIRUERA Cmo. Franco, 81 - Salamanca

Publicidad R. E. I.

CAJAS DE CAUDALES "GRUBER"

A prueba de robo, taladro, fuego y sopleto. Las máximas garantías. Estafas eléctricas de varios tamaños 120/V. ¿Dónde? ¡Hombre, dónde ha de ser! En Casa Gerardo Miñambres, calle de Zamora, número 46, Salamanca.

OCASION

Se vende un motor seminuevo de gas pobre de 25 a 30 HP. Para informes, en Salamanca, casa de Hijo de C. Cachorro o en la Fábrica de Harinas de Cuatro Caminos, de Guijuelo.

DR. MUELLEDES

DE LA LUCHA ANTIVENÉREA ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES PAN Y CARBON, 3

LABORATORIOS

de especialidades farmacéuticas y accesorios farmacia de uso representativos en región catalana. Dispongo de organización viajantes que efectúan rutas en coche. Daré referencias de firmas importantes del ramo que vengo representando. Escribir a FRANCISCO P. MAS, calle Valencia, 245. BARCELONA. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

ARRIENDO

Se hace del espigadero y hoja de Viña, del término municipal de Fuentescajo (Zamora). La subasta pública tendrá lugar el día 14 de los corrientes en la Asociación Agrícola Sautana, cuyo pliego de condiciones se halla de manifiesto en dicha Asociación.

Fuenteleite, a 1.º de Marzo de 1939. III Año Triunfal.—El Presidente, Eusebio Morales.

Cupón pro - ciegos

Lista de números premiados del "Cupón pro Ciegos", correspondientes al sorteo celebrado el día 9 de Marzo de 1939:

Premio de 20 pesetas, número 962	3	062
	3	162
	3	262
	3	362
	3	462
	3	562
	3	662
	3	762
	3	862

Lista de números premiados del "Cupón pro Ciegos", correspondientes al sorteo celebrado el día 10 de Marzo de 1939:

Premio de 20 pesetas, número 160	3	060
	3	260
	3	360
	3	460
	3	560
	3	660
	3	760
	3	860
	3	960

LABORATORIO IBERO

TOLOSA (España)

«VESPER», Agencia de Publicidad, TOLOSA

«VESPER», Agencia de Publicidad, TOLOSA

LABORATORIO IBERO

TOLOSA (España)

«VESPER», Agencia de Publicidad, TOLOSA

«VESPER», Agencia de Publicidad, TOLOSA

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER
Barómetro, 699,0. Sombra, 13,0. Mínima, 0,0. Seco,
11,8. Húmedo, 5,8. Viento E. — Fuerza, 2. Cielo,
despejado. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

El Adelanto

Diario de la mañana

EL DIA DE MAÑANA
Sol: 6,30; pas. mer. 17,11; pón. 18,20
Luna: 1,38 a 11,37
L. nueva el día 21
MARZO 19
Lunes
Stos. Nicéforo, ob.;
Rodrigo de Córdo-
ba, pb.; Macedonio,
Cristina, mrs.

12 DE MARZO DE 1938

La jornada triunfal de la incorporación de Austria al Reich

Dos días antes, la situación en Austria había llegado a una gravísima tensión, con el anuncio lanzado desde las altas esferas de una inminente consulta popular que era una traición a la buena fe de los austriacos y a los compromisos formales de Schuschnigg. Una acción precipitada de los comunistas amenazó con desbarajustar por las calles de la capital y de las principales ciudades. Gritos de "Viva Austria" y "Viva Moscú". Desaprobaciones del pueblo. Choques en Graz. Valiente reacción en Innsbruck. Grandiosas manifestaciones, con las banderas de la cruz gamada al frente. Colisiones en Linz, y por todas partes, un admirable dominio y un prodigioso espíritu de organización en las filas nacionalsocialistas.

A las ocho de la noche del día 11, Schuschnigg da a conocer su dimisión del cargo de Canciller, manifestando que lo hace ante la presión de la fuerza. Su afirmación de que obedeció a un ultimátum del Gobierno del Reich, es una falsedad. Son los ministros austriacos y la opinión entera los que le obligan a ello, ante la amenaza de una catástrofe para la Marca Oriental. A los pocos minutos de su dimisión, la radio da a conocer que el ministro del Interior, Seyss-Inquart, sigue en su puesto y responde del orden y de la tranquilidad. Reclama el auxilio de las formaciones nacionalsocialistas, y a las once de esa misma noche pide urgente ayuda al Führer de Alemania. Dos horas más tarde se daba a conocer el nombramiento de Seyss-Inquart para la cancillería de Austria, y se publicaba la lista del nuevo Ministerio, en el que el Canciller se hacía cargo de la Cartera de Defensa.

En pocos momentos, la faz de las cosas ha cambiado completamente en todo el territorio de Austria. La población entusiasmada prorrumpe en los gritos de "Heil Hitler" y "Viva Seyss-Inquart". La cruz gamada aparece en todos los balcones. Las tropas desfilan ante el fuego de las antorchas. Viena es nacionalsocialista. Todo se ha conseguido: un pueblo, un Reich, un Führer. No debe olvidarse que el ex-Canciller Schuschnigg, antes de su dimisión, había interrogado apresuradamente a los Gobiernos de Inglaterra y de Francia, sobre la ayuda inmediata que podían prestarle, y que los dos Gobiernos denegaron toda clase de apoyo militar a la política de Schuschnigg. Esta era — por otra parte — la táctica de siempre. La táctica de las democracias, que vociferan y ensordecen al mundo, en defensa de toda causa perdida, hasta que se pierde definitivamente, y abren entonces sus cándidos ojos a la realidad.

Y amanece el memorable día del 12 de Marzo de 1938. Con la luz del alba, las primeras tropas del Reich atraviesan las fronteras que hasta allí habían separado a Austria de Alemania, acompañadas desde su aparición por el júbilo indescribible del pueblo austriaco. Con una rapidez inverosímil, el ejército se difunde por todos los caminos del territorio, precedidos siempre por escuadrillas aéreas, en vuelo de saludo y de paz. Todas las comandancias de la Marca Oriental se ponen al instante a disposición del ejército. Al mediodía, los primeros aparatos posan en el aeródromo de Aspern, de Viena, y en la noche del 13 de Marzo, los carros de asalto del ejército son coronados de guirnaldas.

No se trata de un acto irreflexivo. La voz autorizada del Gobierno nacionalsocialista, por boca del ministro de Propaganda Dr. Goebbels, da a conocer antes del mediodía del día 12 la proclama del Führer, que se une así de una manera simultánea y concertada a la acción que se desarrolla en el territorio de la Marca Oriental. El Führer recuerda la opresión y desamparo político de los alemanes, en el régimen abusivo de Austria, y resume sus esfuerzos, encaminados a encontrar una pacificación en el ambiente político del país hermano. Las maquinaciones para or-

ganizar un plebiscito no tenían otro propósito que el de someter y aniquilar políticamente de una manera definitiva a la mayoría aplastante del territorio austriaco. El mismo pueblo se ha rebelado contra esta consulta. El ejército alemán transpone la frontera de Austria, convocada al grito del nuevo Gobierno de Viena. Debe convencerse el mundo que el pueblo de Austria vive, en estas horas momentos de máxima alegría y emoción.

La jornada del 12, se completa de un modo triunfal con la presencia del Führer mismo, que atraviesa por Braunau la frontera del Reich y entre el júbilo de la multitud y el frenético entusiasmo de sus conciudadanos, visita su pueblo natal. De allí a Linz, en compañía de Seyss-Inquart, que declara abolida en un discurso el artículo 88 del Tratado de Saint Germain. "Al designarme la Providencia como Jefe del Reich — declara el Führer — me encomendó sin duda esta misión: la de restituir para siempre mi patria querida a la gran familia del Reich alemán. Siempre confiado en esta misión, he vivido y he luchado por ella, y creo ahora haberla realizado plenamente. Todos vosotros sois en estos momentos testigos de ello".



Sir Samuel Hoare propone un «plan quinquenal» europeo

A PESAR DE SU PROGRAMA DE DEFENSA, INGLATERRA ESTA DISPUESTA A LIMITAR SUS ARMAMENTOS, EN EL CASO DE QUE SE LEGARE A UN ACUERDO GENERAL E INTERNACIONAL

Londres.—El ministro del Interior, Sir Samuel Hoare, pronunció ayer un discurso en el Círculo Conservador de Londres. Hoare propuso un "plan quinquenal" europeo, que brindará una ocasión que jamás volverá a presentarse a los cinco grandes hombres de Estado europeos, es decir, a los tres "dictadores" y a los Presidentes de Consejo de Francia e Inglaterra. Sir Samuel Hoare siguió diciendo: "Suponiendo que durante estos cinco años no hubiese guerra ni rumores de guerra, y que la humanidad europea se viera libre de la pesadilla bélica y de los enormes rearmes, ¿no se podrían entonces emplear los grandes inventos y descubrimientos de los tiempos modernos a crear una "Edad de oro", en la cual la miseria entre los pueblos quedaría casi suprimida y que el nivel de vida de las naciones se pudiera elevar hasta un punto nunca conocido hasta ahora?"

Si los cinco grandes hombres europeos elaboran este plan a un solo fin y al objeto de realizar una acción común, se abrirán a la historia del mundo nuevos derroteros. Colaborando en esta forma con el apoyo del Presidente de los Estados Unidos, estos cinco hombres se podrían convertir en unos bienhechores jamás olvidados del género humano. Yo no puedo creer que los demás hombres dirigentes de Europa puedan negar su colaboración a estos esfuerzos del Presidente del Consejo de la Gran Bretaña".

Sir Samuel Hoare ha hablado, además, del rearme británico, el cual, como el de los Estados Unidos y el de Francia, demuestran la fuerza y la potencia moral irresistible de las tres democracias, que están resueltas a rechazar "toda agresión contra las libertades históricas".

El rearme británico no sirve más que a la defensa del Imperio y no va dirigido contra nadie. A pesar de este programa de defensa, la Gran Bretaña está dispuesta a limitar sus armamentos, en el caso en que se llegara a un acuerdo general e internacional.

En este sentido, el ministro se ha referido con simpatía al acercamiento entre los industriales alemanes e ingleses, así como al viaje a Berlín del ministro del Comercio británico. (DNB.)

Como síntoma de la desastrosa moral yanqui, se cita el caso de la mujer del actor cinematográfico Clark Gable, que acaba de lograr el divorcio en cinco minutos

"Dios bendiga a Irlanda"—exclaman cinco patriotas irlandeses al ser condenados por los Tribunales de Inglaterra a veinticinco años de prisión

Se ha inaugurado la Feria internacional de muestras en Bruselas

Un divorcio en cinco minutos.
Nueva York.—La mujer de Clark Gable obtuvo en Reno el divorcio de su marido en audiencia ante el juez, que duró cinco minutos. Dentro de un mes Clark Gable se casará con Carola Lombard. (Stéfani).

La unión rápida aérea, sin escalas, entre Roma y Addis Abeba.

Roma.—El avión que realizó la unión rápida, sin escalas, entre Roma y Addis Abeba (4100 kilómetros) en once horas y veinticinco minutos, a la velocidad media de 400 kilómetros, efectuó la mayor parte del vuelo durante la noche, saliendo de Roma a las 22 y aterrizando en Addis Abeba a las 11,50 del día siguiente (hora local). El aparato llevaba a bordo tres pilotos; el jefe Maner Lualdi, un radio y un mecánico; estaba provisto de dos motores Fiat de 1.000 caballos cada uno y es una adaptación al servicio civil del aparato de bombardeo de que están dotadas desde hace varios años las aviaciones de varias naciones. El vuelo ha sido efectuado a fines de experimento de unión rápida aérea entre Roma y Addis Abeba. (Stéfani).

El agradecimiento de los musulmanes a las autoridades italianas.

Mogadiscio.—Cuatrocientos musulmanes de Somalia y otros cien pertenecientes a territorios

límites que en los primeros días de Enero marcharon en peregrinación para los lugares santos árabes, regresaron a Mogadiscio apresurándose a manifestar su reconocimiento hacia las autoridades italianas por la asistencia recibida durante todo el viaje. Notables, Santones y peregrinos fueron recibidos por el Regente del Gobierno; el jefe de la peregrinación, en nombre de los musulmanes, exaltó a la poderosa Italia. (Stéfani).

Una banda de falsificadores descubierta.

Nueva York.—Ha sido detenida Henry Braun, jefe de una banda de falsificadores acusados de haber puesto en circulación en los Estados Unidos y en Europa más de cuatro millones de dólares falsos, en billetes de 10 y 20 \$ (Stéfani).

Holanda hace un pedido de aviones.

Los Angeles (California).—El periódico "Times" anuncia que Holanda acaba de pasar un pedido de 18 aviones militares, con motores "Douglas", del mismo tipo que el empleado por el Ejército americano. Dichos aviones desarrollan 850 caballos de fuerza y van provistos de cinco ametralladoras, pudiendo conducir mil libras de bombas. Hace solamente dos días que los Países Bajos pasaron también un pedido de 12 aviones bimotores de bombardeo "Lockheed", por valor de 700.000 dólares. (DNB.)

Siete terroristas condenados.

Londres.—Ayer fueron condenados en Manchester siete personas acusadas de haber cometido atentados terroristas.

Cinco de ellas han sido condenadas a veinticinco años de reclusión cada una. Durante el proceso ocurrieron en la sala varios incidentes, lo cual motivó que la Policía tuviese que intervenir repetidas veces. Después de conocido el veredicto, los condenados gritaron: "Dios bendiga a Irlanda". (DNB.)

Las víctimas de una explosión en Rosario.

Buenos Aires.—Debido a una explosión ocurrida en una gran fábrica de pólvora de Rosario, ha habido que lamentar 11 muertos y 13 heridos graves.

La explosión fue tan fuerte, que se produjo un temblor de tierra. Debido a la misma, fueron lanzados a varios centenares de metros de distancia trozos de metal y cascotes. (DNB.)

Accidente de Aviación.

Estocolmo.—Durante unos ejercicios de defensa antiáerea, que tuvieron lugar cerca de Karlskrona, en la Suecia meridional, un avión chocó contra un mástil del acorazado "Gustavo V", cayendo al agua.

El observador y un pasajero resultaron muertos y herido el piloto. (DNB.)

Dos espías.

Los Angeles.—El director de la oficina soviética "Inturits", Gorin y el antiguo encargado del servicio de información de la Marina americana, Hafis Salich, han sido reconocidos como culpables de haber violado la ley americana sobre el espionaje. La sentencia será dada a conocer más adelante. (DNB.)

Prohibición al comercio de Palestina.

Jerusalén.—En el Boletín Oficial de Palestina ha sido publicada una orden que prohíbe la posesión de pistolas y fusiles de juguete. Queda también prohibido el comercio con esta clase de artículos, necesitándose un permiso especial para poder venderlos.

Otra orden autoriza a las autoridades a obligar a permanecer cerradas por tiempo indefinido todas aquellas tiendas que se hayan sumado al movimiento de huelga general. (DNB.)

Detenciones.
Bagdad.—Un comunicado oficial hace público que, hasta ahora, han sido detenidas ocho personas que estaban complicadas en el complot contra el Rey. (DNB.)

Inauguración de la Feria Internacional de Muestras.

Bruselas.—Max, alcalde de la ciudad, ha inaugurado solemnemente la Feria Internacional de muestras en la que participan muchas firmas extranjeras, entre ellas algunas alemanas.

El programa de la Exposición fija para el día 17 de Marzo la celebración del "Día alemán". (DNB.)

Nombramientos.

Roma.—El Rey Emperador ha nombrado presidente del Senado al senador Suardo y al ex presidente de la Cámara, conde Constanzo Ciano, padre del Ministro del Exterior, presidente de la nueva Cámara de los fascios y las corporaciones.

Federzoni, ex presidente del Senado, será presidente de la Real Academia italiana. (DNB.)

El cadáver de Miron Christea.

Bucarest.—Los restos mortales del Patriarca Miron Christea han llegado a la estación del Norte a las nueve y media de la noche, en tren especial. Eran esperados por todos los miembros del Gobierno y altos dignatarios civiles y militares. (DNB.)

La conferencia de Palestina.

Londres.—Este mediodía han conferenciado las delegaciones inglesa y judía. Se supone que las deliberaciones han versado sobre las contraproposiciones sionistas, presentadas al Gobierno británico.

Reute-pretende que los círculos árabes manifiestan cierto optimismo y que es posible un compromiso razonable entre los delegados árabes e israelitas. (DNB.)

Maquinaciones de la democracia.

Berlin.—Escribe "Niedersächsische Tageszeitung": "Paris y Londres pugnan tenazmente por conseguir influencia en la España nacional y en la terminación de la guerra. No es fácil hacer borrón y cuenta nueva. Los errores cometidos difícilmente serán olvidados ni con una cordialidad tan tardía como sospechosa, ni con maniobras equívocas, tal la que intenta aprovechar el golpe de Estado de Miaja, Unos y otros procedimientos están previamente destinados al fracaso. Solo a Burgos compete la libre decisión de cuándo y cómo habrá de terminarse la guerra. Parece que será rápidamente. Está vivo aún el recuerdo del desarrollo de la ofensiva catalana, en el que los objetivos previstos por el Estado Mayor de Franco se lograron con precisión matemática."

La Feria de Leipzig.

Leipzig.—La Oficina de la Feria, comunica que el resultado de ésta rebasa todavía el record alcanzado por la Feria de 1938. El aumento de pedidos no se ha limitado al mercado alemán, también una serie de Estados extranjeros han efectuado un número mayor de compras. La animación de la Feria Técnica de materiales de construcción, que no se clausurará hasta el próximo mes, ha sido hoy también muy intensa. Compradores extranjeros procedentes de países iberoamericanos, de las Indias, del Irak y de Egipto, han comprado a la Casa de la Técnica las nuevas lámparas de mercurio. La Oficina de Prensa señala ya, tres días antes de la terminación, que el resultado de la Feria Técnica será excelente.

Signe la agitación en Palestina.

Beirut.—De Transjordania comunican que los activistas de Palestina han atacado el puesto de policía de Sammar, en el territorio de Transjordania y que lo han ocupado después de una escaramuza.

Estonia ha reconocido "de jure" al Gobierno de Franco

Desde ayer ha quedado abierta la frontera franco-española para la repatriación de refugiados españoles, a razón de un millar cada día

París.—Ayer entraron en el puerto de Orán dos buques de guerra auxiliares hispano-soviéticos, procedentes de Alicante, así como un pesquero y un buque cisterna. Los dos primeros fueron desarmados. La tripulación se componía, en total, de 60 hombres. (DNB.)

Reval.—El Presidente de la República estoniana ha nombrado representante permanente, y encargado de Negocios en España a Harrik, hasta ahora agente diplomático cerca del Gobierno de Burgos. Esta decisión representa el reconocimiento "de jure" del Gobierno hispano-nacionalista por la República estoniana. (DNB.)

Londres.—Lord Halifax ha recibido hoy a los embajadores francés e italiano. También ha acudido al Foreign Office el duque de Alba. (DNB.)

París.—Guñones de León, encargado de Negocios de la España nacionalista en París, ha visitado a Bonnet para comunicarle que, a partir del día 11 de Marzo, se abrirá la frontera española para la repatriación de refugiados españoles, que podrán cruzarla a razón de mil diarios. (DNB.)

Roma.—Alfieri, ministro de Educación Nacional, ha recibido a José Finat, conde de Mayalde, jefe de Gabinete del Ministerio español del Interior, y al director del Departamento Español de la Película, Barcia Viñola. (DNB.)

Washington.—El embajador americano en España, Dwers, fué recibido

por Roosevelt, al que hizo un largo informe sobre la situación española después del derrumbamiento del régimen rojo.

Existe la convicción en los círculos bien informados de que Washington nombrará muy pronto un embajador cerca del Gobierno de Franco. (Stéfani.)

Orden moral, orden social, orden sanitario: son las consignas de los países triunfadores.

MANIOBRAS DE MALA POLITICA

La propaganda sobre una imaginaria amenaza de Alemania contra Holanda y Suiza, está inspirada por el Gobierno francés

Amsterdam.—Los medios económicos holandeses opinan que las incorrectas afirmaciones del "Journal des Debats" y de otros periódicos franceses sobre la imaginaria amenaza de Alemania contra Holanda y Suiza, están inspiradas por el Gobierno francés.

Se declara que tales falsas informaciones, que los círculos holandeses califican de ridículas, tienen por objeto lograr que vuelvan a Francia los capitales que se evadieron hacia Holanda y Suiza. Pero, a juzgar por las apariencias, la prensa francesa no ha logrado su objetivo. Verdad es que el jueves pasado se vendieron, por cuenta francesa, algunos valores holandeses, pero sus rentas representan una mínima proporción del importe total del capital francés de los Países Bajos. (DNB.)

María F. Martín
Practicante y Profesora en Partos
Hospedaje higiénico para embarazadas. Reserva absoluta.
Consulta: De nueve y media a once y media mañana y de cuatro a siete tarde
Generalísimo Franco, núm. 72, pral.

Guía Médica
MEDICOS ESPECIALISTAS

Nombres	Domicilio	Teléfono	Horas consulta
APARATO DIGESTIVO			
Dr. Anciones, César H.	Sánchez Ruano, 4	2075	A las 12
CIRUGIA			
Dr. Santos Arturo	San Pablo, 14	1341	De 11 a 1
ELECTRO-RADIOLOGIA			
Dr. Alonso, Gabriel	Especies, 2 (Electra)	1780	A las 12
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS			
Dr. Domínguez, Antonio	Gmo. Franco, 44		De 10 a 1
Doctores Infante	Gmo. Franco, 44	2033	De 10 a 1
Dr. Lucas Corral, Esteban	Aribas, 12, pral.		De 12 a 1 y 4 a 6
Dr. Santos Miral, Vicente	Espoz y Mina, 4	1687	De 12 a 2
LABORATORIO			
Dr. Iglesias, Demócrito	Avenida Miral, 6	1051	
Dr. Maldonado, Iñigo	Arco, 14	2166	
MATRIZ Y PARTOS			
Dr. López Jiménez, Vicente	Corral, 28	2016	A las 12
Dr. Morán, Juan	Calle Mosnroy, 3	1745	A las 12
Dr. Seirullo Soares, José	Padre Cámara, 7		De 1 a 5
MEDICINA INTERNA			
Dr. Bondía, Antonio R.	Torres Villarroel, 3	1162	De 12 a 2
MEDICO-DENTISTAS			
Dr. Alonso del Pozo, Natalio	Zamora, 38	1009	De 10 a 1 y 4 a 6
Dr. Hernández Martín, Santiago	Rúa, 10	2189	De 10 a 1 y 5 a 7
NERVIOSAS Y MENTALES			
Dr. Domínguez Borroguero	Corrales Mosnroy, 3	2026	A las 11 y a las 4
NIÑOS			
Dr. Firmat Cimlano, Emilio	F. Mayor, 35 y 36 2º	1313	De 12 a 2
OFTALMOLOGIA (Ojos)			
Dr. Bellido, Eloy	Rúa, 5	1332	De 10 a 1 y 3 a 6
Dr. Camisón, Agustín	Quintana, 11	2097	De 12 a 2 y 4 a 6
Dr. Gómez Díez, José	Gmo. Franco, 39, 2º		A las 12
Dr. Unamuno, Rafael de	Zamora, 38	1009	De 11 a 1
PIEL Y VENEREOLOGIA			
Dr. Hernández Martín, Manuel	Isidro Ssgovia, 4		De 12 a 2 y 7 a 9
Dr. Muñoz-Orea, Manuel	Avenida Miral, 2, 2º	1081	De 10 a 1
Dr. Sánchez Velasco, Luis	R. Aguilera, 2, pral.		De 11 a 1 y 7 a 9
FULMON Y CORAZON			
Dr. Estévez, Honorio	G. Franco, 38 (Liceo)		A las 12
Dr. Martínez Gómez, Manuel	Gabriel y Galán, 1	2029	A las 12
RADIOGRAFIA-DIAGNOSTICO			
Dr. Alonso, Gabriel	Especies, 2 (Electra)	1780	A las 12
Dr. Martínez Gómez, Manuel	Gabriel y Galán, 1	2029	A las 12
UROLOGIA			
Dr. Peláez Brihuega, Julio	Zamora, 8	1975	De 11 a 1 1/2

A disposición de los señores Médicos.—Vázquez Coronado, 9.—Teléfono 2151

BANCO COCA
(FUNDADO EN 1893)
Casa Central: SALAMANCA - Generalísimo Franco, 4º 29
Sucursales: Gijón y Lareda
(EDIFICIOS DE SU PROPIEDAD)
OPERACIONES QUE REALIZA: Cuentas corrientes a la vista y a plazo.—Imposiciones a plazo fijo, abonando en todas ellas intereses a los tipos máximos autorizados por el Consejo Superior Bancario.
Compra-venta y custodia de toda clase de valores.—Descuento y cobro de cupones y títulos amortizados.—Canje y conversión de títulos.—Suscripciones a empréstitos.—Descuento y negociación de letras documentarias y simples.—Préstamos y créditos con garantía personal y de valores.—Giro, órdenes telegráficas y cartas de crédito sobre España y el Extranjero.—Aceptaciones y domiciliaciones. Compra y venta de billetes y monedas extranjeras, y, en general, toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Cambio.
Caja de Ahorros
Imposiciones y reintegros todos los días laborables

ZEISS Conlentes
se trabaja menos y peor
ROQUE - OPTICO
Generalísimo Franco, 16 y 18

Dr. Vicente López Jiménez
Profesor de la Facultad de Medicina
Ginecólogo de la Beneficencia Municipal
MATRIZ Y PARTOS
Plaza del Corral, 28
Consulta: a las 12. Teléf. 1016

Gran Instituto de Belleza y Peluquería de Señoras
MANZANO
Instalado como los principales Institutos Europeos. Se hacen trenzas de encargo en todos los tonos de color. Manzano. Especialidad en postizos. Manzano. Masajista. Manzano. Manicura. Manzano. Masaje facial. Manzano. Rayo ultravioleta. Manzano. Limpieza de cutis. Manzano. Tanto los aparatos de belleza como de permanentes son especiales y exclusivos para esta acreditada casa. La mejor instalación. 5, 1º Teléfono 2053

Dr. A. de Prada Garrido
Director por oposición del Dispensario Central Antituberculoso.
Profesor de la F. de Medicina
PULMON Y CORAZON
Rayos X - Electrocardiografía
Consulta, a las 10
Avda. Gra'l. Mola, 11. Tel. 1900